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1

AGASSIZ, Louis. Contributions to the Natural History of the Unit8tates of

America. 4 vols. (complete). Boston, Little, Brownd Company 1857-1862.
gr.-4°. LI, 643; Xl, 301, 26; VIII, 380, 12 S. M#tahlr. Textabb. u. 77 lith. Taf.
(dav. 5 farb. u. 2 gefalt.) v. A. Sourel. Bibl.-LiKanten berieb.(2453-14)

£ 480,00

Sabin 505 - Jean Louis Rodolphe Agassiz (1807 -L&&B einer der ersten international
renommierten US-amerikanischen Wissenschaftler,afiek vor allem wegen seiner
bahnbrechenden Eiszeitstudien sowie seiner Leisturads Ichthyologe (Fischkundler).
"Those extensvie contributions [... ] the most babeing on the embryology of turtles;
and the Essay on Classification (1859), a brilljmiblication, which, however, failed to
grasp the fact that zoology was moving away froedbctrine of special creation toward
the doctrine of evolution." (Encycl. Britannica)®@ne of the most valuable works ever
undertaken by one editor" (Sabin)




2
AGRIPPA VON NETTESHEIM, Heinrich Cornelius. Paradoxe sur
l'incertitude, vanité & abus des sciences. Tradeiitd-rancois, du latin de Henry
Corneille Agr. 0. O., Vlg. 1603. 12°. 12 BIl., 3%@m. BIl. Mit Initialen. Pgmt.
d. Zt. Mit hs. Rickentit. Innendeckel u. Tit. m. rhark. v. alter Hand. 1. BI.
(préface) m. Eckabrif3 u. geringem Textverlust (eakile).(2093-14)

£ 660,00

vgl. Brunet |, 114; Graesse |, 45 (beide AusglB805); VD17 12:130416T; Wellcome I,

84 - MutmaRlicher Ubersetzer: Louis Turquet de Magelm selben Jahr erschien eine
Ausgabe mit 737 Seiten. Die vorliegende Ausgaliefdbiert und gegeniber der

paginierten die Seltenere. Die EA war 1582 ersariemdeinrich (Henricus) Cornelius

Agrippa von Nettesheim (1486-1535), war ein dewsdbniversalgelehrter, Theologe,

Jurist, Arzt und Philosoph. Er zahlt in seiner Aoaadersetzung mit Magie, Religion,

Astrologie, Naturphilosophie und mit seinen Beigdgzur Religionsphilosophie zu den
bedeutenden Gelehrten seiner Zeit.

3
Allgemeiner oekonomischer Calender zur Haus- und Ladwirthschaft, zur
Lust- und Kuchengartnerey, der Jagerey, dem Fosemveder Fischerey, und
allen andern was in der Oekonomie in jedem Monate Jhhres zu wissen und
zu thun ist. Nirnberg, Raspe 1773. 4 Bll., 496 8.ddst. Titelvign. Pbd. d. Zt.
Berieb.(0524-15)

£ 180,00

Humpert 2576 - Gegliedert in Monaten des Jahresdeverdie Jagd, Bienenzucht,
Fischerei, Viehzucht, Kiiche, Gesundheit etc. bedland

4
ATKINSON, Thomas William. Oriental and Western Siberia. A narrative of
Seven Years' Explorations and Adventures of Sibdviangolia, the Kirghis
Steppes, Chinese Tartary and part of Central Asindon, Hurst and Blackwell
1858. gr.-8°. VIl (2) 611 S. Mit 35 Textholzschom. 20 lithogr. (dav. 4
chromolith. u. 16 getont. Taf.). OLn. m. Goldpr&ji. restaur. Vors. erneuert.
Ohne FaltkarteEA (2218-14)

£ 400,00

First edition. - Atkinson (1799-1861). "Sieben Jdahtang durchzog er auf
weitausgreifenden Routen ... die Regionen zwisclean Ural im W und dem Baikal-See
im O, dem Pit-Fluf3 im N und dem Tian-schan im Sérfze I, 107)



5
ATKINSON, Thomas William. Travels in the regions of the Upper and Lower
Amoor and the Russian acquisitions on the confofekdia and China. With
adventures among the mountain Kirghis; and the Masj Manyargs,
Toungouz, Touzemtz, Goldi, and Gelyaks: the huntamgl pastoral Tribes.
London, Hurst and Blacklett 1860. gr.-8°. VIII, 578., 3 BI. Mit 1
chromolithogr. Frontisp., 1 gefalt. Karte u. 82 kil OLn. Restaur.
Bibliotheksetikett am Vorderdeck@&A. (2269-14)

£ 515,00

Abbey Travel 401; Cordier 2781; Nerhood 239 - Dast&n-Leporello von Zentralasien
vom Kaspischen Meer bis zum Pazifik. Significant flee ethnological observations as
well as the marvelous descriptions of the geog@afaatures of the region.

6
BEER, Johann Christoph]. Der Hertzogen und Konigen in Hungarn Leben,
Regierung und Absterben, Von dem ersten Herzogere R@, bil} auf dem
itztregirenden Konig Leopold den I. Aus den bewastén Hungarischen
Geschichtschreibern hervorgesucht und zusammeggetraauch mit ihren
wahrhafften Bildnissen ans Liecht gegeben. Nirnbdajmann 1683. 12°. Tit.,
2 BIl. (Register), 568 S. Mit 55 (v. 60) Portraittgfertaf. Pgmt. d. Zt. m.
Riickensch. Ecke bestoRen. KI. Wurmgénge in demnbieekeln. Einzelne BIl.
gelockert. 4 Taf. m. unterl. Einrif191-15)

£ 625,00



VD17 23:309913F; vgl. Lipperh. Ea 16 (Ausg. 168%)ie Kupfer, meist in kraftigen u.
klaren Abdrucken, zeigen alle ungarische HerzogeKdénige. Der Verfasser ist
vermutlich Joh. Chr. Beer. Die Kupfervorlagen stanmvmtl. aus dem 1664
erschienenen Portraitwerk von Ferenc Nadasdy "Mauso Potentissimorum ac
Gloriossimorum Regni Apostolice Regum et Primorinfitsintis Ungariae Ducum®”. Es
fehlen die Portraits v. Sabolch, Bela Il., Bela,IBela 1V., Maximilian.

7

BIRNBAUM - Der Regenbogen.
Wochenschrift fur Kinder. Red.
Christine Olden-Fournier. 2. Jg. Nr.
3, 4,5, 29, 30 (v. 52). Zus. 5 Hetfte.
Wien, Steyrermihl 1926. 4°. insg. 64
S. Mit mehreren, tlw. farb. Abb. u.
lllustr. Wechselnde farbige
Einbandillustrationen und je 1 farbige
Tafel mit Tierbildern von Uriel

Birnbaum. Ogeh. In gutem Zustand.

(2374-14) £ 185,00

Heller, Die bunte Welt 903 - Ab
November 1924 bis Marz 1927
wochentlich erschienene Zeitschrift fir
Kinder, die vor allem wegen der
Mitarbeit Uriel Birnbaums von Ende
1925 bis Ende 1926 bemerkenswert ist.
Enthalt Fortsetzungserzahlungen, Ratsel,
u. Bildgeschichten in der Art von Comics

8
BOLZANO, Bernard. Spisy. Kralovskd Cesk& Spolecnost Nauk. Schriften.
Herausgegeben von der Koniglichen Bohmischen Gesdelft der
Wissenschaften in Prag. 5 Bde. (Komplett!) Prag/lg. 1930-1948. gr.-8°. Zus.
ca. 800 S. Mit zahlr. Textfig. OBrosch. Unaufgesten. Umschl. leicht
randrissig(0009-15)

£ 185,00

Bd. 1: Functionslehre. Hrsg. u. m. Anmerkungen efees von Karel Rychlik. Vorrede
von Karel Petr. - Bd. 2: Zahlentheorie. Hrsg. vrédeaRychli. - Bd. 3: Von dem besten
Staate. Hrsg. Arnold Kowalski. - Bd. 4: Der Brietsel B. Bolzanos mit F. Exner. Hrsg.
v. Eduard Winter. - Bd. 5. Mémoires Géometriquesblies et commentes par Jan
Woytech. [Text auch in diesem Band in deutschea@pa]. Alle Bande sind in deutscher

-4-



Sprache abgefasst. Der Titel d. 5. Bandes hat M wegen der Ereignisse 1939-1945 -
einen franzosischen Titel.

9
BOSIUS, Jo. Andreas.De prudentia et eloquentia civili comparanda diziei
isagogicae quarum haec prodit auctior sub titulaatiene legendi tractandique
historicos. Accedit: Notitia scriptorum historia@iversalis primum edita cura
Georgii Schubarti. Jena, Bielkius, Litteris Nisisrdi699. 8°. 4 Bll., 202 S., 11
Bll. (Index). Mit Titelvign., Initialen u. Kopfleign. Pgmt. d. Zt. Mit hs.
Besitzvermerk am Vorsat@183-15)

£ 260,00

VD17 12:146329W; Jocher IV, 364 f.; ADB XXXII, 599- Johann Andreas Bose (1626-
1674), Historiker und Philologe. Nach seinem Tod4l&rwarb die Universitat Jena seine
ca. 3000 Handschriften und Drucke umfalRende Pewatdung. Heute entstammen
einige der bedeutendsten noch erhaltenen Handschrifiesem Ankauf. So eine
Abschrift der Weltchronik von Otto von Freisingnefutograph der Weltchronik von

Frutolf von Michelsberg oder das éalteste deuts@wpge Martyrologium. Georg

Schubart (1650-1701) war Jurist, Philosoph, Rhietorsowie Hochschullehrer an der
Universitat Jena.

10
BOUE, Ami. Die europaische Tirkei. (La Turquie d'Europe). Belt
herausgegeben von der Boué-Stiftungs-Commissionkder. Akademie der
Wissenschaften in Wien. 2 vols. Wien, Tempsky 1889X, 674; 564 S. Mit
Titelportr. rad. v. W. Woernle. OBrosch. In Schulygesas-14)

£ 1325,00

OBL |, 104 - Seltene erste deutsche Ausgabe. Biezfis. EA erschien 1840. - Ami Boué
(1794-1881), aus emigrierter hugenottischer Fanstemmender, dsterr. Geologe war
Mitglied der Geographischen Gesellschaften von bondParis und Wien. In den Jahren
1836-1838 bereiste er die europdische Turkei usstdaseine Erlebnisse in diesem Werk
zusammen. Zur europ. Turkei zahlten auch der Balklmtenegro, Bosnien, Albanien,
Thrakien, Serbien, Makedonien, Chalkidike.

11
BROCKHAUS - Allgemeine deutsche Real-Encyclopéadie fir die gitén
Stande. (Conversations-Lexicon.) In zehn BandemnfteiOrig.-Ausg. (3.
Abdruck). 10 Bde. Lpz., Brockhaus 1822. 8°. Brautedr.-Bde. d. Zt. m.
goldgepréagt. Ruckensch. Leicht berigls05-15)

£ 480,00

vgl. Seemann, Bibliotheca Lexicorum 67



12
BRONCKHORST-BATENBURG, Theodore [Diederik Graaf van].
Remarques morales et politiques recueillies et amegs. Par le Seigneur
Theodore, Conte de Bronckhorst, Battobourg, et liodn etc. Utrecht,
Waesbergue 1646. 12°. 6 BIl., 404 S., 7 BIl. MiteNign. Pgmt. d. Zt. Alter
Namenszug am Tit. Stellenw. wasserrgpgeko-14)

£ 240,00
Sammlung von Aphorismen.

13

BRUNNER, Andreas. Fasti Mariani cum lllustrium Divorum Imaginib. &
Elogiis prope DC. in singulos Anni Menses Diesq[$s. Natales Distributis.
Ser.mo Electori Maximiliano Utr. Boiar. Duci a Sditiete Mariana Monacensi
Civica consecrati. Mchn., Leysser 1630 [erschieb@s8]. 12°. 2 BIl., 48 num.
Bll., 1 nn. Bl.; 48 num. BIl,, 1 nn. Bl.; 48 numliB1 nn. Bl.; 48 num. BIl., 1 nn.
Bl., 47 (v. 48) num. BIl. [Bl. 42 fehlt], 1 nn. BI48 num. BIl., 1 Bl. Mit ill. gest.

Tit. u. 284 Kupfern. Ldr. d. Zt. Vollgoldschn. 2takte SchlieRen(3002-11)

£ 370,00
VD17 12:118982P - Erste Ausgabe. Enthalt die Modate- Dezember. Den einzelnen
Monaten ist jeweils 1 Bl. mit der Monatsiibersicbtangebunden. Die fein gestochenen
Tafeln zeigen Heilige. - Der Jesuit und HistoriggraAndreas Brunner lebte von 1589-
1650.

14
BUSCHING, Anton Friderich. Neue Erdbeschreibung Mischaufl. (2.-6.
Ausgabe). Tle. 1-5 in 9 geb. (Komplett!) Hamburghann Carl Bohn 1769-73.
8°. Mit je 1 gest. Titelvign. HLdr. d.Zt. mit golégragt. Rickensch. Kanten
leicht berieb. In gutem Zustand492-15)

£ 1000,00
Bd. I (in 2 Teilen): D&dnemark, Norwegen, Schwedéas ganze russische Kaisertum,
Preussen, Polen, Ungarn und die europdische Tuiey.ll (in 2 Teilen): Portugal,
Spanien, Frankreich, Italien und GrofR3britannien. lBdin 3 Teilen): Das deutsche Reich
nach seiner gegenwartigen Staatsverfassung eriiiltV: Die vereinigten Niederlande,
Helvetien, Schlesien und Glatz. Bd. V: Erste Abthkelche untersch. Lédnder von Asia
begreift.




15
CARACCIOLI, Marquis Louis Antoine de. Reisen der Vernunft durch
Europa. Aus dem Franzdsischen Ubersetzt. AugsiRieger 1773. 8°. 8 BIl.,
422 S. Mit Titelvign. Ldr. d. Zt. Mit RickengoldmaVorderer flieg. Vorsatz
fehlt. Kanten berielqoess-15)

£ 220,00

Fromm 4513 - Zweite deutsche Ausgabe der Reiselmbongen aus ganz Europa:
RuRland, Schweden und Dannemark, Preu3en und $adbssterreich, etc. bis in die
Tirkei, vor allem aber aus Frankreich. Mit Kapitedie: Versailles, von den neuen
Bichern, von den gelehrten Zankereien oder Disjouiat, von den Wissenschaften, von
den Akademien, Kaffeehduser, Mode, Spiele, Bibéktin, Sorbonne, Polizei,
Hofzeremoniell. - Louis-Antoine Caraccioli (171903, war ein franzdsischer Autor
literarischer, historischer und politischer Werke.

16
CARNOT, [Lazare Nicolas Marguerite]. Rechtfertigung vor dem
Richterstuhle von Europa. 0. O.,VIlg. 1799. 8°. BlOPhd. d. Zt. Einbd. etw.
fleckig. (0181-15)

£ 135,00

Dieses Werk Graf Lazare Nicolas Marguerite Carr{ga#53-1823), ist eine flammende

Verteidigungsschrift gegen die Anklage des Politkend Schriftstellers Jacques-Charles
Bailleul (1762-1843). Dieser behauptete Carnot vedneStaatsstreich des 18 Fructidor V.
beteiligt gewesen. Tatsachlich war Carnot dararhtnieeteiligt. Er hatte sich der

drohenden Verhaftung aber durch Flucht in die S¢hwatzogen. Diese Schrift ist im

Frihling 1799 verfaldt. Wenige Monate spater - naem Staatsstreich Napoleon
Bonapartes vom 18. Brumaire VIII (9. November 1798pnnte Carnot nach Frankreich
zurtckkehren und wurde zum Kriegsminister ernanfiihrend der Herrschaft der

Hundert Tage Napoléons |. 1815 wurde er zum Inneister ernannt. Schlie3lich wurde

er in der Zeit der Restauration des Kénigsmordegeldagt und mufdte nach Preul3en
flichten wo er 1823 verstarb. 1889 wurden seineedebnach Paris Uberfihrt und im
Pantheon beigesetzt.

17

CERVANTES SAAVEDRA, Miguel de. El ingenioso hidalgo Don Quixote de
la Mancha. En Madrid, Por luan de la Cuesta 16A&1& vols. Barcelona,
Montaner y Simén 1897. gr.-8°. 12 nn. BIl., 277 nH., 3 nn. BIl.; 7 nn. BIl.,
280 num. BIl., 3 nn. BIl. (Tabla). OHLdr. Mit goldgr. Rickentit.(2290-14)

£ 280,00
Facsimiles de las ediciones madrilenas de Juam @edsta, de 1608 y 1615.



18

CHODOWIECKI - LICHTENBERG, Georg Christoph. Auserlesene
Schriften. Bayreuth, Libecks Erben 1800. XVI, 44Q Blit einigen
Textholzschn. u. 24 Kupfern auf 14 Taf. von Dardste Nul3biegel nach Daniel

Chodowiecki HLn. d. Zt. Durchgeh. leicht stockfltelenw. kl. Wasserrand.
(0479-15)
£ 135,00

VD18 10295682; Goed. IV/1, 639. 8

19
CHRIST, Jlohnan] L[udwig]. Handbuch Uber die Obstbaumzucht und
Obstlehre. 3. verm. u. verb. Aufl. FfM. 1802. XXXV923 S. Mit 4 gefalt.
Kupfertaf. Pbd. d. Zt. m. Ruckensqtu9a7-15)

£ 210,00

Hauptwerk des Mitbegriinders der Pomologie in Déudsul, Johann Ludwig Christ

(1739-1813 in Kronberg im Taunus), Pfarrer, Pomelogd Insektenkundler. In zwei

eigenen Baumschulen widmete er sich der Zucht vdist@umen u. schuf die

Grundlagen fiir eine planmafBige Obstzucht. Bedeutsanauch seine systematische
Einteilung der Obstsorten (vgl. NDB llI, S. 217kiS Ziel war es, die Obstbaukunde dem
einfachen Volk ndherzubringen

20
COCHRANE, John Dundas Capt. Narrative of a Pedestrian Journey through
Russia and Siberian Tartary, from the frontier<Cbfna to the Frozen Sea and
Kamtchatka; performed during the years 1820, 182822, and 1823.
Philadelphia/New York, H. C. Carey, & I. Lea, and $@mall/Collins & Hannay
1824. gr.-8°. XIl, 415 S. HLdr. Mit goldgepr. Rick#&. Vorderer Vorsatz m.
altem Bibliotheksetikett. Durchgeh. ein wenig stitetkig. (2252-14)

£ 550,00

Howes C528; vgl. Graesse Il, 207 - First ameriaditian. Erste amerikan. Ausg. im Jahr
der engl. EA. Captain John Dundas Cochrane, 1723;18var ein schottischer

Marineoffizier, Wanderer und Entdecker. Er durchtpiérankreich, Spanien, Portugal,
Deutschland, und Asien bis Kamtschatka. Das vaghieg Werk entstand nachdem er
1820 nach England zuriickgekehrt war.



21
DORMANN, Felix. [d. i. Felix Biedermann]. Jazz. Wiener Roman. 1.-5. Tsd.
Wien/Prag/Lpz., Ed. Strache 1925. gr.-8°. 325 SLA@HBuchblock gelockert,
Ecken bestEA (0366-14)

£ 260,00

Giebisch-G. 29 - "Ein sprachlich rasanter und éigpamer Roman uber Inflation und
kaufliche Liebe, den Rausch des schnellen Geldesdem Verlust aller Werte: Felix
Dormanns Roman Jazz erzéhlt vom unbarmherzigertidgfand Fall eines skrupellosen
Exilungarn und darlber, was Liebe und Gier mit gindenschen von heute machen.
Dormann skizziert in seinem wohl starksten Romalidebi und episodenreich die
Zerrissenheit des faszinierend-bertichtigten 'Jay& der 1920er-Jahre und malt dabei ein
staunenswert aktuelles Bild eines desillusioniert®iens, Osterreichs und Europas."
(edition atelier) - Felix Dérmann (1870-1928) wanee der schillerndsten Personen in
Wien um die Jahrhundertwende. Als Literat, Filméferader, Librettist war er u. a. von
Hermann Bahr beeinflu3t, an dessen Tischgesellsehtdilnahm.

22
[EHRENFELS, Johann Marcus von.] Erdmann Hilfreichs Unterricht flr
Bauersleute von den Krankheiten der Pferde, deswkthrs, der Schaafe und
Schweine. Wien, Doll und Schwaiger [1790]. 8°. 4.,.B150 S., 1 BIl. Mit
Frontisp. u. Titelillustr. in Holzschn. Pbd. d. BA (2071-14)

£ 160,00

Weller 263; Holzmann-Boh., Psd. 135 VD18 1070593719 10705937 - Seltene erste
Ausgabe dieses mehrfach aufgelegten populéaren \&erke

23
EISENBERG, [Friedrich Wilhelm, Baron]. La perfezione e i difetti del
cavallo. Opera del Barone d'Eisemberg Direttorerieng Cavallerizzo del'
accademia di Pisa. Dedicata alla Sacra CesareaMResita dell' Augustissimo
potentissimo invittissimo imperatore Francesco uc® di Lorena e di Bar ec.
Gran-duca di Toscana ec.ec.ec. Firenze, Stampmpeariale 1753. 2°. 3 BIl.,,
CXLII' S. Mit gest. Frontisp. (in Franzos. C. Greisc.), Tit. in Rot u. Schwarz
120 Kupfer auf 24 Taf. HPgmt. d. Zt. Einbd. leifleckig. Innen tadellogo486-
15)

£ 1500,00

Brunet 1l, 958 - Seltene Ausgabe. "Belle éditiore frontispice gravé porte: Anti

maquignonage etc.” (Brunet) - Uber den Verfasseertierg (ca. 1685-1764) ist wenig
bekannt. Selbst Schrader vermerkt: "Uber seine nakhaltnisse habe ich nur wenig
auffinden kdnnen". - Only edition of this clasgichly illustrated work on horsemanship.
The author, a German horseman and artist, spen¢ sdrhis youth at the manége of
Saxe-Weimar before entering into the service ofEhgeror. He then spent six years in

-9-



Naples as the Master of Horse of the Viceroy befeterning to Vienna where he studied
under M. de Regenthal, the imperial Master of Horse

1t
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s

24
EISLER, Robert. Messiah Jesus and John the Baptist according taiusla
Josephus' Recently Rediscovered 'Capture of Jerasand the Other Jewish
and Christian Sources. English Edition by Alexandaggerty Krappe. London,
Methuen (1931). gr.-8°. XXVIII, 638 S. Mit 40 Ta®OLn. In gutem Zustand.
(1974-14)

£ 625,00

Mit eh., mehrzeiliger Widmung d. Verf. am Vortitir§t english edition.

-10 -



25
EULER, Leonhard. Scientia navalis seu tractatus de construendisraeadis
navibus. 2 Bde. Petersburg, Typ. Academiae Sciemtial749 kl.-4°. 44, 444
(1); 534 S. Mit 65 gefalt. Kupfertaf. Ldr. d. Zt.. Rickengoldprag. Ri. m.
restaur. Fehlstellen. Altes Bibl.-Expl. Mehrf. gasip. Durchgeh. Wasserrand,
stellenw. fleckig(2456-14)

£ 1750,00

DSB 1V, 480 - Komplette erste Ausgabe. "With thioriv Euler made a major
contribution to the study of fluid mechanics." (Rois-T. 105) - "The work first
expresses mathematically the resistance meetirffgpaos its path through the water”
(Sotheran 1257) - A compehensive work dealing Wl mathematical principles and
theory of shipbuilding." (Scott)

26
Evangelia [oder Frohe Botschaft vom Gott Vater und Sohn. istiche
Evangelisten]. Lwiw [Lemberg], Izpyneniem, Typoa®tophijskoho Inst. 1891.
2°.670 S. Mit 1 ganzseit. lithogr. Taf. Ldr. d. Zb22-14)

£ 3680,00

Prachteinband mit reichen Messingbeschlagen aufeheDeckeln. Je ein eingefaltes
farb. Medaillon am Vorder- u. Hinterdeckel. Ziseigg Vollgoldschnitt, 2 intakte
SchlielRen. Medaillons schwach berieb. 1 Bl. m. Ramissen, 2 Randrisse hinterlegt,
sonst in sehr gutem Zustand.

27
FEUCHTERSLEBEN, Ernst Frhr. v. Die Gewissheit und Wurde der
Heilkunst. Fir das nicht-arztliche Publikum darglstWien, Gerold 1839. 8°.
X, 170 S., 1 Bl. OBrosch. Umschl. etw. randris®gpierbed. durchgeh. leicht
stockfl. (1796-07)

£ 440,00

Schoénbauer 266; Hirsch-H. II, 511 - Seltene Ergahs. Eine zweite Ausg. erschien erst
1848. Feuchtersleben war Doktor der Arzneikundeghéd der medizinischen Fakultat
und der k.k. Gesellschaft der Arzte in Wien.

28

FOLZ, Hans. Der Kargenspiegel. Ein schéner Spruch von einencheei
kargen und einem Arme(n) durfftigen, dar jnnen aaggt, welcher standt der
selligkeit nehenner sey. Nirnberg. S. Hamer 1532. nh. BIl. Mit gr.
Titelholzschn. v. Erhard Schoén. Mod. Pbd. Bll. a2a3 in Kopie fachger.
eingebunder108-07)

£ 700,00

-11 -



VD 16 F 1777; BM German Books 310; Goed. |, 33258,- Sehr seltene 2. Ausgabe.
Die einzige im 16. Jhdt. Das Fastnachtspiel watnels schon 1480 in Nirnberg
erschienen (GW 10137). "Hans Folz, Barbier und Mesénger in Nurnberg, schrieb
seine von ihrer Zeit bewunderten FastnachtspiefeergeEnde des XV. Jahrhunderts.”
(Neufforge 103f.) - "BlumendufteInder Meistersingschmutziger Schwankdichter und
Verfasser lasciver Fal3nachtspiele" (Goed.).

29
FORKE, Alfred. Der Ursprung der Chinesen auf Grund ihrer altedé#chrift.
Hamburg, Friedrichsen 1925. kl.-4°. 31 (1) S. OBlos Tit. m. hs.
Besitzvermerko48o-14)

£ 220,00

Alfred Forke (1867-1944), war ein deutscher Sinelogd bis 1903 als Dolmetscher fur
Chinesisch im Konsulatsdienst tatig. Danach wurdePeofessor fiir Orientalische
Sprachen in Berlin und Hamburg. Forkes Forschumygsgpunkt war die chinesische
Philosophie.

30
FRANZ Il (I). - PFEIFFER, Carl
(Hermann). Francois Il. Empereur
d'Allemagne et d'Autriche d'Hongrie
et de Boheme. Gravé daprés
I'Original de Joseph Hickel peintre de
la Cour, que S.M. Empereur a anvoyé
en 1802. Orig.-Kupferstich in
Punktiermanier. 1805. 70 x 43 cm.
(Plattengr.). Unter Passepartout,
gerahmt. In sehr gutem Zustand.
(0602-02)

£ 1400,00

Vgl. Wurzbach XXII; ADB XXV, 642;
Thieme-B. XXVI, 529 - Carl Hermann
Pfeiffer (1769-1829) Kupferstecher u.
Miniaturist, Schuler v. J. Chr. Brand
stach dieses Portrait nach einem 1802
entstandenen Gemalde des k. k. Kammer-
malers Jos. Hickel, der dafir bekannt war
"seine Bilder [...]bis zur hdchsten
Tauschung treffend" zu malen. Das vorl.
Portrait zeigt Franz I/l (1768-1835)
- 2 stehend mit den Insignien seiner Macht
als Ietzter Kaiser des Heil. R6m. Relches dessendler 1806 niederlegte. Er falte 1804
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alle habsburg. Erblander zusammen und nahm dehKEtser von Osterreich (als Franz
I.) an. In seine Regierungszeit fielen die Koaliskriege gegen Napoleon, der Krieg v.
1809, der Tiroler Freiheitskampf und der Wiener g@fd. 1810 vermahlte er seine alteste
Tochter, Marie Lousie mit Napoleon, der an der Hmdisfeier in der Wiener
Augustinerkirche gar nicht personlich teilnahm.

31
FRESCHOT, Casimir. Des Konigreich Dalmatien. Historische und
Geographische Vorstellung, Enthaltend Die Thateler aKonige, So Uber
Croatien und Dalmatien iemahls geherrscht haber, aMich Eine Beschreibung
der Morlachey, der Republic Ragusa, der vornehmd&matinischen Stadte,
Schldsser, Insulen, Flusse... ins hochteutschesetzet durch H. H. d. R. C.
Lpz., F. Gleditsch 1688. kl.-8°. 4 BIl., 372 S. Mitgefalt. Kupferkarte. HLn. d.
19. Jhdts. Durchgeh. wasserrand. Lagerspuren.235-240 durch Wurmferal3
im Kopfsteg beschéd616-15)

£ 440,00

32

FUGGER - LIEBLER, Petrus. Torques Poético-Fuggeriana ex uno metallo
confecta: Septem Monilibus adornata, bis millibastingentis, octuaginta
annulis curiosé catenata: seu versus unicus herolais millies octingesies
manentibus iisdem vebis sensu, significatione flagPoési variatus. Perillustri
& Generoso Domino Dn. Francisco Ernesto Fugger, i€oim Kirchberg
&Weissenhorn, Baroni in Bolweil. &c. Septimo inchoa(sapientisee) anno,
utramqg[ue] sapientiam in aggredienti XIV. Calendcct@r. M.D.C.LIV.
Heilbronn, J. G. Kraus (1655). kl.-8°. 3 BIl., 183 Mit jesuit. Titelvign. Brosch.

d. 18. Jhdts. Durchgeh. starker feuchtigkeitsrangi@ll. im Innensteg einger.
(0529-15)

£ 1450,00

Gebetartiges Lobgedicht ("Kranz mit sieben Anhanfjedes Karmeliters Petrus Liebler
auf den damals siebenjahrigen Franz Ernst Fuggeaf @on Kirchenberg und

Weissenhorn (1648-1711), das alle sieben Jahreevhiett begonnen werden sollte. Mit
ausfihrl. Widmung. Im Abschnitt "Ad Lectorem" wirguf Bernardus Bauhusius als
Vorbild fiir die Art des Verses mit 14 Silben versgéa. Bauhusius (1576-1619) war ein
flamischer Jesuit und Liederschreiber. Weiters der Jesuiten Hieremias Drexelius,
(1581-1638), der Hofprediger von Herzog Maximilianin Minchen und gliihender

Befurworter der Hexenverfolgung war. BeschworuntigarParaphrasierung (weitgehend
bloR durch Umstellungen in der Abfolge der Wortéee 14-silbigen Verszeile. -

Bibliographisch von uns nicht nachweisbar.
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33

[GERMERSHAUSEN, Christian Friedrich]. Auszug aus der Hausmutter,
vom Verfasser derselben. Lpz., Johann Friedricluduh782. Lpz., bey Johann
Friedrich Junius, 1782. gr.-8°. 2 BIl., 539 S. HLdr Zt. Mit Rickengoldprag.
Ruckensch. tlw. abgeblattert. Mehrere BIl. durchrivinal? beschéd661-15)

£ 150,00
Holzmann-Boh. I, 3741 - Die EA erschien 1780. HisatZzhach Jean Jacques Rousseau a.
d. flieg. Vors., datiert 1795.

34

GOETHE, [Johann Wolfgang von]. Wilhelm Meisters Lehrjahre. Ein Roman.
Herausgegeben von Goethe. 4 Bde. BIn., Fft. u. [Bd. 2), Johann Friedrich
Unger 1795. kl.-8°. 2 BIl., 364; 374 (2 S. Nachti@n den Buchbinder u.
Verlagsanz.); 371; 507 S., 2 BIl. (Verlagsanz.)t )i (v. 8 Musikbeilagen).
HLdr. d. Zt. m. Riuckensch. Ohne Reihentitel. Zwestdfit. v. Bd. 2 beschn.
Durchgeh. Braunrand in der ersten Halfte v. BdEA (0484-15)

£ 515,00

Goedeke V, 3, 416; Slg. Borst 729; Kippenberg 8947 - Erstausgabe des klassischen
Bildungs- und Entwicklungsromans von Johann Wolfgaon Goethe. Erschien als Band
3-6 der "Neuen Schriften". Bd. 2 wohl in der Tit#la

35
GOYA Y LUCIENTES, Francisco
/2 José de(Fuentedodos 1746 - 1828

Bordeaux). Estan Calientes [Ihnen
ist hei3]. Radierung und Aquatinta
auf feinem Velin, in d. Platte betitelt
und numeriert. [Madrid, Calcogr.
1905-07]. 13 x 21,5 cm. (Plattengr),
33 x 25 cm. (Blattgrof3e) Kleiner.
RandeinriR am ob. Rd. Klebereste
einer alten Montierung auf d. Ricks.

Ansonsten in gutem Zustan46s-
15)
£ 350,00

Harris 48 1ll/8 - Kontrastreicher,
dunkeltoniger Abdruck des 8. Zustands
(v. 12), verlegt durch die Calcografie der
Real Academia Madrid (1905-1907), aus
einer limitierten Auflage von 180
Exemplaren.

Cottrrr cotecrntty
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36
GRAZ - POLSTERER, Albert Johann. Graz und seine Umgebungen,
historisch-topographisch-statistisch dargestellén Eersuch. Gratz (Graz),
Damian u. Sorge 1827. kl.-8°. X S., 3 BIl., 446N8t 4 lithogr. Taf. 1 mehrf.
gefalt. Plan u. 1 mehrf. gefalt. Panorama. OKantb#. berieb. u. fleckigeA.
(0517-15)

£ 660,00
Nebehay-W. 511; Schlossar 257 - Seltene erste Aeasgén zwei Abteilungen:
Darstellung der innern Stadt; Die néachsten UmgeenngMit dem oft fehlenden
Panorama (14 x 170 cm.). Die vier Ansichten zeigas Mausoleum, das Standische
Theater, Jakominiplatz, Johanneum.

37
La guerre de 1870-71 Publiée par la Revue d'Histoire rédigée a laiGect
historique de I'Etat-Major de I'Armée. 22 Bde. Wnsg. 44 Bdn., die von 1901-
1914 erschienen sind. Paris, R. Chapelot 1901-1§0B°. Zus. ca. 6800 S. Mit
mehreren Karten auf Taf. u. 12 gro3en mehrf. gekatten in den Anhangen,
32 groRe mehrf. gefalt. Karten in den Kartenband#rdr. d. Zt. Mit goldgepr.
Ruckentit. In sehr gutem ZustanaiLs1-15)

£ 370,00
I. De juillet 1866 a juillet 1870 [1] ; Il. Journgedes 28 et 29 juillet [2, texte] ; lII.
Journées des 30 et 31 juillet [3, texte] ; IV. Jdas des ler et 2 ao(t [4] ; V. Journées des
3 et 4 aolt [5] ; VI. Journées du 5 aolt [6] ; Vlgurnée du 6 ao(t. Bataille de
Froeschwiller [7] ; VIII, Journée du 6 ao(t. Baitle Forbach [8]; IX. Journées du 7 au
12 aolt. Documents annexes [9] ; IX. Journées du 12 ao(t. - [Zweite Gruppe] Les
Operations autour de Metz du 13 au 18 aout. |.nsmudes 13 et 14 aout. Documents
annexes.| [2]. Atlas. Kartenbd. II. Journées dgset 16 Aout. Bataille de Rezonville. II.
Journées des 15 et 16 aout. documents annexg®] Atlas. Kartenbd. Ill. Journée des
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17 et 18 aout. Bataille de Saint-Privat. lll [2Jujoée des 17 et 18 aout. Documents
annexes. lll. Atlas, Kartenbd.- [Dritte Gruppe] i0@e de Chalons. I. Organisation et
projets d'opérations. La marche sur Montmédy. IQ&janisation et projets d'opérations.
La marche sur Montmédy. (Documents annexes). lludido- Beaumont (Documents

annexes). lll. Sedan (Documents annexes).

38

HAFFTENDORN, Johann Samuel (Hrsg.).Practische Instruction, Handgriffe
und Vortheile fir Kutscher und Stallleute in flictlen Marstéllen und bei
anderen Herrschaften, oder deutliche Anweisundgtalipflege, zum Reiten und
besonders zum Fahren mit zwei, vier und sechs &ferdimenau, Voigt 1832.
8°. 3 Bll., 90 S. Mit 1 gefalt. Titelkupfer. OBrdscR{. m. Leinenstreifen, Taf.
wasserrand. u. m. restaur. Randlasuren. Kl. Ecksdra. d. ersten Bl0604-15)

£ 440,00
Erste und einzige Ausgabe. Selten! Mit hoher Gengiing des GroRRherzoglichen Hof-

Stall-Amtes zu Weimar herausgegeben von Johann &ddaifftendorn, Sr. Kéniglichen
Hoheit des GroRRherzogs von Sachsen-Weimar- unah&ibd eibkutscher.
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39
HAKEL, Hermann. 'Das Werk'. Schriften dsterreichischer Autoren.rdabh
1935. Wien, Beer 1935. 8°. 178 S., 5 BIll. OKarmhsl. fleckig.EA (1635-14)

£ 185,00

Enthélt Beitrage von F. Berghammer, Fr. Bloch, Fau®, Rob. Braun, Dorrit Breuer,
Emil Deutsch, H. E Enk, Kathe Ernst, R. Felmayer,Afanke, S. Freiberg, Lily Fréhlich,
Gita Gerd, P. Goldscheider, Lenz Grabner, Mimi Gbesg, Herm. Hakel, Rud. Henz, M.
Hofmann, Hans Hupka, E. Arnold-Holm, Erna Kastrigerty Kelemen, Fr. Klein, Eugen
Koop, W. Kinina, Theodor Kramer, H. Leifhelm, W.ndenbaum, E. Lissauer, Paula
Ludwig, Hans Mayer, Erika Mitterer, Hans Nuchtedns. Pechacek, Marcell Pellich, A.
Pentz, P. v. Preradovic, W. Riemerschmied, Th. 8adp. Scheibelreiter, L. Schénfeld,
E. Schonwiese, J. Schechner, Roland Stern, A. UrdeVlasics, E. Waldinger, G.
Wand, F. Weininger, Alfred Werner, Fr. Winkelmu|lé&rthur Zanker.

40
HARTIG, Franz Graf v. [Paula de]. Kurze historische Betrachtungen ber die
Aufnahme und den Verfall der Feldwirthschaft beysediedenen Volkern.
Prag/Wien, in der Schonfeldschen Handlung 1786. 88%BIl., 435 S. Mit
Titelvign. Ldr. d. Zt. Mit Rickengoldprag. Eckenrleb. EA (0620-15)

£ 260,00

ADB X, 653f. - Franz de Paula Graf von Hartig (17687), dsterreichischer Diplomat,
Historiker, Dichter und Geograph, Freund des Kaiseseph II.

41
HELMHOLTZ, H(ermann) v. Handbuch der Physiologischen Optik. Dritte
Aufl. ergadnzt und hg. in Gemeinschaft mit A. Gulstd und J. von Kries von
W. Nagel. 3 Bde. (kompl.) Hamburg/Lpz. Voss 19094I%:4°. XVI, 376; VIII,
391; VIII, 564 S. Mit insg. 307 Textabb., 9 Taf.uPortrait. HLdr. d. Zt. Kanten
berieb.(0113-15)

£ 440,00

Hermann Ludwig Ferdinand von Helmholtz (1821-189dgutscher Physiologe und
Physiker. - Bd. I: Einleitung - Die Dioptrik des ges/ Bd. Il: Die Lehre von den
Gesichtsempfindungen/ Bd. lll: Die Lehre von desi@ktswahrnehmung.

42
HERBART, Johann Friedrich. Ueber philosophisches Studium. Géttingen,
Heinrich Dieterich 1807. 8°. 2 Bll., 172 S. Brosch.Zt. Tlw. unaufgeschreA.
(1158-13)

£ 180,00
Taschengoed. 261; Eisler 259 - Herbart (1776-184ilt)iiber den deutschen Sprachraum
hinaus als Klassiker der Padagogik.
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43

HODLER - LOOSLI, CJarl] Allbert]. Ferdinand Hodler. Zirich, Rascher &
Cie. 1919-1920. 2°. (45 x 36, 5 cm.). 275 (v. 2T6}. in Lichtdruck u. XX (v.
XXVIII?) farb. lithogr. Taf. OKart.-Mappen. Liefengs.-Mappen (Num. 1-16).
Rucken meist rissig. Staubfleckig. Ohne UmschlagpéaNr. 15EA (0443-15)

£ 1400,00

2

Ausgabe "A" Nr. V. - Enthalt 117 Tafeln mit 141 Ablmach Zeichnungen, 159
Reproduktionen nach Gemalden und Plastiken (2)iahttruck u. 28 Faksimile nach
Gemalden in Farblithographie. - In unserem Exempfahlt Tafel Nr. 13
("Sumpflandschaft"). Beigaben Ders. Ferdinand Hodler. Beitrdge zur Erkennteiser
Personlichkeit und seines Schaffens. Vorzugsausgebir. V. Ebda. 1918. 2°. VIII, 9
S., 2 farblithogr. Taf., 2 schw.-w. Taf. in Lichtabk sowie 10 mont. schw.-w. Taf. OKart.
Mappe. Mappe staubfleckig, gel6st u. randrissiDazu: Ders. (Hrsg.). Vierundzwanzig
Handzeichnungen Ferdinand Hodlers mit begleitendiert. Ebda. 1919. 2°. 2 BIl., 5 (1)
S., 1 Bl,, 24 Taf. in Lichtdruck. OKart.-Mappe. Mapstark randrissig, unt. Flgel fehlt.
KI. Fleck a. d. Titelbl.

44
HOFFMANN, Joachim. Harmonie- (Generalbass-) Lehre. Leitfaden zum
Unterrichte und zur Selbstbelehrung. Nach vielgédmi praktischen Erfahrungen,
mit zahlreichen Notenbeispielen. Wien, Tobias Hgr u. Graf Wrbna'sches
Haus [ca. 1825]. 4°. 2 BIl., 77 gest. Seiten miilzaNotenbeispielen. Brosch. d.
Zt. m. Deckelsch. Einbd. leicht randrisdttf\. (0474-14)

£ 220,00
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45
HOFZINSER, Franz Xav. Ueber den innern Dienst der schweren und leichten
Cavallerie. Ein ausfihrliches Hilfsbuch fiir Offime Bd. 1 (v. 3) ap. Wien, auf
Kosten des Verf. 1845. gr.-8°. VIII, 195 S. Mit &fglt. Tab., 85 Abb. auf 15
mehrf. gefalt. lithogr. Taf. OBrosch. Ri. restaDurchgeh. leicht stockfl. Taf.
tlw. randrissig u. gelést. Unaufgesckoso2-15)

£ 175,00

Hirtenfeld, Oesterr. Militar-Konversations-Lex.,|236; Wurzbach IX, 184 - Franz Xaver
Hofzinser (geb. 1801), diente im Infanterie-Regitgn 4 und im Cavallerie-Regimente
Kaiser-Chevauxlegers. Die Taf. zeigen, ZaumzeugigBtigel, Riemen, Uniformen etc.

46
HOME, Francis. Principes de l'agriculture et de la vegetation. Qge traduit
de I'Anglois... Amsterdam, Aux depens de la Compagdi61. kl.-8°. VIII, 192
S. Pgmt. d. Zt. Mit goldgepr. Rickentit. Rickenfehlistelle. Besitzvermerk v.
alter Hand am Tit(0669-15)

£ 100,00

Kress |, 6028 - Francis Home (1719-1813), war eimogtischer Arzt und Forscher und
eine wichtige Person der Aufklarung in EdinburgkinSvorl. Werk 'The Principles of
Agriculture and Vegetation', unter anderem einehdriDarlegung der chemischen
Prinzipien der Pflanzendiingung erschien zuerst v &dinburgh.

47
HUMBOLDT, Friedrich Alexander v. Versuche uber die gereizte Muskel- und
Nervenfaser nebst Vermuthungen Uber den chemisEnecess des Lebens in
der Thier- und Pflanzenwelt. Bd. 1 (v. 2 ) ap. Po$@ecker u. Berlin, Rottmann
1797. 8°. 3 BIl., 495 (1) S. Mit 8 gefalt. KupfefitélLdr. d. Zt. Berieb. Erste BIL.
gestemp. Durchgeh. Feuchtigkeitsraomh3-15)

£ 720,00

Wellcome Ill, 314; Goed. VI, 261, 5 - Erste Ausgalmm Humboldts erstem gréRerem
Werk, mit dem er zum Begriinder der Nervenphysi@ogurde. "Durch die exaktesten
Versuche erforschte H. den Einfluss von Licht, WariMagnetismus und Elektrizitat auf
das Nervensystem und versuchte nachzuweisen, dasdNefventatigkeit auf dem

Galvanismus oder einer ihm analogen Kraft, die abérder sog. Lebenskraft nicht
identisch sei, beruhe" (Hirsch-H. IIl, 337). - Fieglition of Humboldt's first major work.

The foundation of physiology of the nerves.
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48
JELLINEK, S(tefan). Atlas der Elektropathologie. Aus dem kk.
Universitatsinstitut fir gerichtliche Medizin in 8. BIn./Wien, Urban &
Schwarzenberg 1909. 4°, XI, 92 S. Mit 230 meisbfakbb. auf 96 Taf. u. 16
Textfig. OHLdr. Kanten berielEA (0135-15)

£ 330,00
Stefan Jellinek (1871-1968 Edinburgh), erforsch&8L zusammen mit Alexander
Kolisko am Institut fir gerichtliche Medizin die dtologischen Veranderungen in
einzelnen Organen nach Elektrizitatseinwirkung solduf das erste elektropathologische
Museum an der Universitat Wien.

49

[JOB, Eduard]. Anfangsgriinde der gesammten Weltweisheit zum Geheau
der Vorlesungen in Kaiserl. Konigl. Theresianischdfilitarakademie zu
Neustadt. in 2 Bde. geb. Wien, Kurzbéck 1769. 8BII3 690 S., 2 BIl. Mit 8
mehrf. gefalt. Kupfertaf. Ldr. d. Zt. Berie{p507-15)

£ 185,00
VD18 15470938-001
’ o 50
i JUNGMANN, Max. - BIRNBAUM,
Menachem (Hrsg.) Schlemiel.

JtfprscHE BLATTER FOR Hurror Unp KUNST s .. .
= - | Judische Blatter fir Humor und

semews | Kunst. Jg. 1919/1920. Nr. 1-24.

. (Komplett!) Bin., Welt-Vlg. Alwin
Loewenthal 1919/1920. gr.-8°. 322 S.
u. Anzeigenbll. Mit zahlr. (tlw. ganzs.)
farb. Illustr. v. Menachem u. Uriel
Birnbaum, Kurt Pick, L. Meerson,
Ludwig Wronkow, Fritz Julin Levi, G.
Kdnig, E. E. Joel, Julius Kroll, John
Hoxter, Fritz  Kornberg, Jakob
Steinhardt, Joseph Schames, Rahel
Szalit, Abraham Palukst, David Fried-
mann, Riwka Strau3. HLn. d. Zt.
Einbd. starker berieben und bestof3en,
Heft 2 mit groRem, unfachmé&nnisch
geklebtem Durchri (etwas Blatt-
verlust), sonst vor allem im Rand
gebraunt und etwas braun- oder fingerfleckig (Tweh Jg. 1919, Heft | etwas
starker betroffen)EA (0704-15) £ 1100,00

Mit literarischen Beitragen u. a. von E. Lasker{8eh A. Scholem und A. Silbergleit,
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51
K[ANOLD], J[ohann]. Der Neu-erdffneten Guldenen Kunst-Pforte, zu
Allerhand raren Curiositaten. Kinst- und Wissenfiena Anderer Theil, dem
Frauen-Zimmer, vielen Kinstlern und Handwerkern,chausonsten fast
jedermann,... Nirnberg, Weber 1755. 7 BIl., 71216.BIl. (Register). Mit gest.
Frontisp. Pbd. d. Zt. m. Rickensc¢tug7-10)

£ 330,00

vgl. ADB XV, 80 f. - Enthalt Angaben u. Rezepte fdulvermacher, Feuerwerkskorper,
Firnis, Farben, Leder fir Handschuhe zu farben,dGahd Silber-Arbeiten, Schiel3-
Kinsten, Winsch-Ruthe, Wein und Getranck-Kinsterer-Blinsten, Seifensieden,
Flecken aus Kleidern zu bringen, Seiden-Wurm, MautffyKrautern Blumen Feldgarten
Baum-Kunsten, Kichen-Gewéachse, Baum-Kiinste, Man@#ibrechen Schaden und
Kranckheiten der Baume, Blumen-Kiinste...

52
KELEMEN, Emericus. Institutiones juris Hungarici privati. 4 Bde. E&conda
correctior, et auctior. (Bde. 1-3). Budae, TypisgiRe Scientiarum Univ.
Hungaricae 1818. gr.-8°. VII, 512 S7 BIl. (IndeX)VI, 483 (11); VI, 752, (12);
IV, 408 (8) S. Mit gest. Titelportr. u. 2 gefalt.aff HLdr. d. Zt. Mit
Ruckengoldprag. u. Rickensch. Letztes Bl. d. Inde&d. 3 fehlt. KI. Eckbschn.
am flieg. Vorsatz v. Liber (0350-15)

£ 400,00

Selten komplette Ausgabe dieses Hauptwerkes Ukemdgarische Privatrecht. Bd. 1:
Historia juris Hungarici privati. Documentis, astemoniis illustrata. Bd. 2: Liber 1, De
personis. Bd. 3: Liber 2, De rebus. Bd. 4: LibeD8,actionibus.

53

KERESZTURY DE SZINERSEK, Joseph. Constituta regia quae regnante ...
Imperatore et Rege Apostol. Josepho Il. pro regonoddriae eidemque adnexis
regnis et provincies nec non M. Principatu Tramsilee condita sunt.
Politicorum. Pars |. Tomus | (v. 2) ap. Viennae/@h, Kurzbek 1788. 4°. 7 BIl.,
382 S. Mit 1 gest. Frontisp. (Josef I1.) u. Titgwi Brosch. d. Zt. Einbd. rissig.
Mehrere BIl. wasserfleckig, Tlw. unaufgeschn. ErBi¢ eselsohrig.(0548-15)

£ 185,00
Wurzbach Xl, 179 - Latein.-deutsche Parallelausgdbseph Keresztury de Szinerszegh

(1739-1794), ungar.-kroatischer Diplomat und Pkgiti Zusammenfassung des in Ungarn
und Transsilvanien geltenden Rechts der josepttiaiséra.
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54
KNOTT, Johann Nepomuk. Praktische Grundsatze des Acker- Wiesen-
Futterkrauter- und Gartenbaues, der Viehzucht uled ébrigen Zweigen der
Landwirthschaft. Ein nitzliches Handbuch fur Liebéa und Freunde der
Oekonomie. Mchn., Johann Baptist Strobel 1792.)&lIl, 291 S. Mit gest.
Frontisp, 2 Kopfleisten u. 1 Textholzschn. HLdr.Zl. m. Rickensch. Deckel
berieb. Ob. Kap. bestoRen. Stellenw. stogitb2-15)

£ 150,00
VD18 10692150-003 - Erste und einzige AusgabeteBkl

55
KOCHEN, A[lbrecht] H[einrich] M[atthias]. Charis oder Uber die Wirde und
Bestimmung des weiblichen Geschlechts. Nach dentisehgn Original [von
George Gregory] und mit eigenen Bemerkungen heesygdmen von A. H. M.
Kochen. Hamburg, Hoffmann 1806. kl.-8°. 243 S. LdirZt. Mit Blindprag. u.
Vollgoldschn. Einbd. etw. fleckig. Alter Schriftzugm flieg. Vors. Erste
deutsche Ausgab@s25-15)

£ 180,00

Ubersetzung on" A father's legacy to his daughtersGeorge Gergory (1754 - 1808).

56
LAVATER, Johann Caspar. Kunst, die Manner und Frauen aus ihren
Gesichtsziigen zu erkennen. Ein physiognomischesh&abuch nach Lavaters
Grundsatzen. Aus dem Franzdsischen Ubersetztef, »ufl. Pest, Hartleben
1829. 12°. 2 BIl., 116 S., 4 BIl. Mit 1 farb. geBtontisp. u. 62 (davon 60 kolor.)
Kupfertaf. HLn. d. Zt(0547-15)

£ 190,00

K uunft,

die Mdnner und Frawen

aws
ibren Gefidtsitgen
bu evEennen.
Gin

poyftognentifthes Tafchenbiich
L3

e
Lavafers Grmndfisen.

Peft, 1820,

Bep Gornrad Udolph Hartleben
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57
LEFEVRE, Léon. Traité des matieres colorantes organiques arlisiele leur
préparation industrielle et des leurs applicatidireface de Edouard Grimaux. 2
Bde. Paris, G. Masson 1896. gr.-8°. XX, 832 S.;I2 B. 833-1648 Mit 261
mont. farb. Stoffmusterproben im Text und auf Taf€Ln.-Bde. mit goldgepr.
Rucken- und Deckeltitel. Teilw. etw. stockfl., wgai Muster mit Kl
Wasserflecken, Innengelenke verstérkt, Kanteneberi, 1 Gelenk ausgebessert,
1 RU. etw. angebrochen, Kap. mit kl. Lasurems1-14)

£ 370,00

Erste und einzige Ausgabe. Die Stoff- und Farbpmobeurden eigens fur dieses
Sammelwerk hergestellt.

TECHNIQUE, — APPLICATIONS, 1200

N 170, — Violaming R sur sofe (19},

No 140, — Violet 4 l'acide A2R sur lnine (294},

No 181. — Uranins sur lains {207
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58

LEIBNIZ - Histoire de I'Academie royale des sciences. Anrés11710. Avec
les memoires de mathematique & de physique, poundme annee. Tires des
registres de cette Academie 10 vols. Amsterdamar@efuyper/Pierre de Coup
1707-1713. 8°. insg. ca. 5800 S. Alle Bde. m. wdast. Frontisp. u. wdh.
Titelvign., 93 Taf. (dav. 57 gefalt.) [kompl.] u3Q Textfig. Pgmt.-Bde. d. Zt.
Ruckenschildchen aller Bande 180° verkehrt montiertBd. 1706 eine Lage
gelockertEA. (0138-15)

£ 3680,00

ISTOIRE
LACADEMIE

: ROYALE
" DES SCIENCES.
Axnew MDCCL

Ay Memoires de Mathematique &
‘ME: ll%yﬁéue, pour la méme Année,

Tirex des Regiffves de rerrrA'mdrmir,_

AAMSTEEDAMI\;I =
! Gurarp KuyrEr, Marchu
Chgﬁibmirchcété de ly Maifon de Ville.

M DCC VIL
A Prlwiloge de M, Soden Eratede Hailande & e Wafl-Frifas

Brunet, I, 27.; Graesse, |, 10; Poggendorff I, 14A9andmark scientific journal which
contains Leibniz' famous "Explanation of Binary Arithmetic". The binary system
which he invented is the foundation of virtually mlodern computer architectures. — Der
Jahrgangsband 1703 (S. 105-111) enthélt den Ecktdder beriihmten Abhandlung
Leibniz' [hier: Leibnitz]: 'Explication de I'Arithétique Binaire'. Hieraus entstand das
Dual- oder Binarsystem, welches in der Natur undoBbphie kein Vorbild hatte. Es
bildet die operationale Grundlage der modernen Quentechnik. Aul3erdem erkannte
Leibniz, daB man jedem Gegenstand eine charalgehist Zahl beilegen kann, ahnlich
den arithmetischen Zeichen fir die natirlichen ahMit vielen weiteren Aufséatzen von
Beriihmtheiten der Wissenschaftsgeschichte wie Giasi la Hire, Bernoulli, etc. etc.
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59
[LE MOYNE, Jean]. Le stile de composer, dicter, & escrire, toutestesor
d'epistres, ou lettres missiues, tant par respogoe, autrement: Avec un
Epitome de la poinctuation &accents de la langumnoise: [de J. Le Moyne]
Livre ... Nouvellement revue &augmenté. Lyon Behdlggaud 1566. 16°. Tit.,
112 S. Pgmt. d. Zt. Fleckig. Ecken restaes48-11)

£ 400,00

BM French Books S. 409 - BeigeSIGNOT, Jacques]. La Division du monde,
Contenant la declaration des provinces regionsie,Aurope, & Afrique. Ensembles les
passages, par lesquelz on peut passer des Gaesties d'ltalie: Traitant de plusieurs
belles matieres par lesquelles on pourra facilensemtr la description de la carte
Gallicane. Les noms des Archeveschez, Eveschezjay®s du Royaume de France...
Ebda. Rigaud & Jean Saugrain 1557. 160 S. (BM Fréonoks S. 33)

60
MANN, Thomas. Buddenbrooks. Verfall einer Familie. 801.-850. T&dn.,
Fischer 0. J. 728 S., 4 BIl. OLn. Einbd. flecki;amNenszug am Vortit. Erste BII.
wasserrandig2102-14)

£ 580,00

Mit eigenhandiger, vierzeil. Widmung Thomas Mannsa. d. ersten Vortitelbl., dat.
1932.

61
MARLIANI, Ambrogio. Theatrum politicum, In quo Quid agendum sit a
Principe, et quid cavendum, accurate praescriltlitio tertia Coloniae, Martin
Endter 1692. kl.-8°. 4 BIl., 456 S., 11 BIl. (Indefegmt. d. Zt. Mit hs. Riickentit.
Bibliotheksetikett am Vorderdeckel. Einge kl. Wuériher im Einbd. Tit. m. hs.
Besitzvermerk2270-14)

£ 330,00
VD17 1:002100W - Ambrogio Marliano (1562-1632), liga. Theologe aus Pavia.
Erstmals 1631 in Rom erschienen, éfter aufgelegtstenspiegel gilt als nichtillustriertes
Emblemwerk (Landwehr: "No illustrations, looselysdebed as an emblem book").
Zweite bei Endter gedruckte Ausgabe.
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62
[MAVOR, William Fordyce]. A General Collection of Voyages and Travels
from the Discovery of America to the Commencemehtti®e Nineteenth
Century. In Twenty-Eight Volumes. vols. 14-17,19-25, 27, 28. (10 Bde. v.
28). London, Richard Phillips 1809-1810. 8°. Insges 2600 S., 36 BIl. (Index).
Mit 6 mehrf. gefalt. Karten u. 20 mehrf. gefalt. fTaHLdr. d. Zt. Mit
Riickengoldprag. u. Ruckensch. Einige Ss. stockiiedk Bd. 15. Bl. 167/168
zerrissen beiliegenc2389-14)

£ 650,00

vgl. Brunet Ill, 1584 - Mit Karten v. Indien, ndidhem Nordamerika, USA (6stl. d.
Missisippi) und Kanada. Spanien u. Portugal. laliéstliche Halbkugel d. Erde (Von
England, Afrika, bis Indochina und westl. Austra)eWilliam Fordyce Mavor (1758-
1837) war ein schottischer Lehrer und Priester.

it
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63
MAY, Karl. Wanda. Novelle. Dresden, Minchmeyer [1901]. 230 1SBI.

(Verlagsanz.). OLn. m. Einbandill. Einbd. leichedkig. Innen tadellosEA.
(3101-13)

£ 580,00
W.-G.2 35; Plaul 342 - Erste Buchausgabe. Der Tdes damals weitgehend noch

unbekannten spateren Erfolgsautors Karl May erecbistmals 1875 im "Beobachter an
der Elbe".
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64

MAZZELLA, Scipione. Sito, et Antichita' della citta' di Pozzuolo, e delo
amenissimo distretto, con la descrittione di tuttbnghi notabili e degni di
memoria, e di Cuma, e di Baia, e di Miseno, e delgl luoghi conuicini. Con
le figure de gli edifici, e con gli epitafi che sbno. Del signor Scipione Mazzella
napoletano. Postiui medesimamente tutti i bagnigreproprieta non solo di
Pozzuolo, e di Baia, ma anco dell'isola d'Isch@, modo, e regole che quelli
s'hanno a pigliare, & a quali infermita giouinos¥ho anco l'indice de gli autori,
et le tauole delle cose piu notabili, che nell'apsi contengono. E di piu
ripurgata da infiniti errori, & augumentato in nwlparti dal proprio Autore
Neapel, Stamparia dello Stigliola a Porta Regal@51kl.-8°. Tit., 7 BIl., S. 33-
176; 209-224; 241-172; 289-291. Mit 12 (v. 19) Bextholzschn. Flex. Pgmt. d.
Zt. m. hs. Ruckentit. Stellenw. fleckig. Mehrf. ealtWappenstempe(0399-13)

£ 220,00

BM STC 429 (EA v. 1594) - Beigebunden: Ders. Oplusoude Balneis Puteolorum
Baiarum, et Pithecusarum. Secunda ed. Neapel,idkell1593. 26 Bll. (Komplett!)

65
MENESTRIER, C. F. Nouvelle méthode raisonnée du blason, pour I'agipeen
d'une maniéere aisée. Réduite en lecons, par dema@gar réponses Nouvelle
edition. Lyon, chez Pierre Bruyset Ponthus 1761.78Bll., 298, 15 BIl. Mit 1
gest. Frontisp. u. 32 Wappen-Kupfertaf. Ldr. d.Kanten berieb. Tit. u. Vorsatz
m. hs. Besitzvermerk u. gesteni.gs-15)

£ 220,00

vgl. Brunet Ill, 1628; Graesse |V, 488 - Claude+tamis Ménestrier (1631-1705), war ein
franzosischer Jesuit, Theologe, Philosoph und e,

66
MENGER, Karl. Ergebnisse eines mathematischen Kolloquiums. Unter
Mitwirkung von Kurt Gédel und Georg Nobelring. Hefte 1, 2 u. 5 (v. 8). Lpz.,
BIn., Teubner 1931-1933. 8°. 31; 38; 42 S. OBroddit. kl. Fehlstelle am
Vorderdeckel v. Heft EA. (0016-15)

£ 800,00

Die von Karl Menger und seinen Mitarbeitern (daeuniurt Godel) herausgegebenen
‘Ergebnisse eines Mathematischen Kolloquiums' mndhleu den wichtigsten
Quellenwerken der Wissenschafts- und Geistesgdgehider Zwischenkriegszeit. Es
erschienen bis 1937 insges. 8 Hefte.
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67
[MILLER, Franz Georg Anton v.]. Anleitung zum Aufnehmen und Zeichnen
der Gegenden vorzuglich zu militairischem Gebrawelfertigt und auf die
hiervon bekanntesten Schriften gegriindet von ei@dfitier. Gottingen, Joh.
Chr. Dieterich 1783. 8°. XVI, 902 [recte 290] S.tMdest. Titelvign., 1 Falttab. u.
20 gefalt. Kupfertaf. Pbd. d. Zt. Einbd. beriebfleckig. EA (0528-15)

£ 210,00

VD18 10222308

68

MORITZ, Karl Philipp von. Gotterlehre oder mythologische Dichtungen der
Alten. Wien, F. Haas 1792. VIII, 180 (recte 380) &BIl. Mit 66 Kupfern auf
30 Taf. Ldr. d. Zt. m. Rickengoldprdg. u. Rickengelicht berieb..(0499-15)

£ 170,00

vgl. W.-G.2 51; Goed. V, 491, 13; Kosch X, 1331jdger 1777; Borst 653 - 2. Auflage
von Moritz' Hauptwerk. Die 65 lllustr. nach antikbfotiven von A. J. Carstens in Kupfer
gestochen von J. J. Tassaert.

69
NEBBIEN, Clhristian] H[einrich]. Die Einrichtungskunst der Landguter auf
fortwéhrendes Steigen der Bodenrente. Aus einemziggihrigen Praxis, an
mehr als achtzig Giutern, in den verschiedenstenddin und Klimaten
Teutschlands, hiemit zu Grundri und System gelra8hBde. in 1 geb.
(Komplett!) Prag, Calve 1831. gr.-8°. VIII, 1 BR31 (1) S.; XVIIl, 718 S.; 8
Bll., 144 S., 1 Bl. Mit zahlr. Tab. (davon 12 aufglt. Taf.), 2 Taf. m. Abb. u. 1
gefalt. Taf. (Karte eines Landgutes) HLdr. d. Ztit NRickengoldprag. u.
Ruckentit. KI. Fehlstelle am oberen Kas18-15)

£ 180,00

Erste und einzige Ausgabe. Christian Heinrich Nexbbt§1778-1841), deutscher Garten-
und Landschaftsarchitekt sowie Agrarreformer wan diutodidakt, der sich den
Gartenbau und die Landwirtschaft selbst vermittéteaktische Erfahrung erwarb er auf
Gutsbetrieben in Holstein und Mecklenburg. Bilduegsen filhrten ihn durch
Deutschland, nach Russland, England, die Niedegzlanti Oberitalien. Die von ihm
gestalteten Parkanlagen befinden sich heute in fdngker Slowakei und Rumanien.
Hauptwerk ist sicherlich der Stadtpark von Budape&sher der friihen Stadtparks
Uberhaupt, der ihn zu einem frihen Vertreter deeldieses Typus von Park werden lief3.
Als Agrarplaner und Gestalter von Gutsbetrieberkieier auch in Polen und in Bayern.
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70

Der neugierige Passagier auf Red durch die vornehmsten und
merkwirdigsten Stadte in Deutschland und den Niadéen, welcher das
Sehenswiirdigste derselben genau anzeiget und @theSin Kupfer accurat
vorstellet. Frankfurt u. Lpz., 1767. kl.-4°. 3 BIlL76 S. Mit Frontisp. (wdh.

Ansicht v. Libeck) u. 48 (dav. 1 gefalt.) Kupfertaf Johann Christoph Dehne.
HLdr. d. Zt. Die Ansicht v. Frankfurt am Main fehltibecke doppelt vorh.,
zusatzl. Ansicht v. Amsterdam (im Inhaltsverz. nicgenannt). (0514-15)

€ 4100,00

VD18 14527642-001 - Enthalt frihe Ansichten von ViNicht bei Nebehay-W.),
Augsburg, Berlin, Bonn, Braunschweig, Kéln, Dresdeheipzig, Wittenberg,
Duinckelspiel, Forchheim, Halberstadt, Halle, Hanghudalle, Hannover, Hildesheim,
Kaiserswerth, Kiel, Liibeck (2), Lineburg, NordlimgéNirnberg, Anspach, Regensburg,
Rothenburg, Weissenburg, Wolfenbuttel, WurzburgJleZeAnt-werpen, Oudenarde,
Briigge, Brissel, Cambray, Delft, Dornick, DinkirsheDiusseldorf, Gent, Limburg,
Léwen, Maastricht, Mecheln, Namur, Sluis, Ypern, stendam. Die Ansichten v.
Wittenberg u. Halle im unt. Rd. beschn. Paginidgelt. 15 statt 13
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NEWTONI

PAT

LaSTA A CN

O PoEJ:C EYS
I BNl TR BEws:
ACCEDUNT EJUSDEM

ECTIONES OPTICGE

Et Opufcula omnia ad lucem &
Colores pertinentia

Sumpte-ex-TranfafionibusRhilofophicis,

AVII, Typis Seminasii: MDCCLXXLIL
Apud Joannem Manfr -
Superiorum permiffu, & Privilegio.

71

NEWTON, Isaac. Optices libri tres:
Accedunt ejusdem lectiones opticae, Et
Opuscula omnia ad lucem & Colores
pertinentia. sumpta et Transactionibus
Philosophicis. Editio altera Patavina.
Patavia (Padova) Typis Seminarii apud
Joan. Manfre 1773. kl.-4°. XX, 165 S.,
1w. BIl, 2 BIl, 110 S., 1 w. BI, 93 (1)
S. Mit 42 gefalt. Kupfertaf. HLdr. d. Z.
m. goldgepragt. Ruckentit.(Opera
omina) (2476-14) £ 1850,00

Gray 185; Wallis 185 - Komplette Ausgabe.
Als Ergebnis seiner Arbeiten mit dem
Spiegelteleskop veroéffentlichte er seine neue
Theorie Uber das Licht und die Farben, die
1704 die Grundlage fur das Hauptwerk
Opticks or a treatise of the reflections,
refractions, inflections and colours of light
bildeten.

OLIPHANT, Laurence. The Russian Shores of the Black Sea in the Autuimn o
1852 with a Voyage down the Volga, and a Tour thiothe Country of the Don
Cossacks. 4. Edition, revised and enlarged. Edgihuilondon, William
Blackwood and Sons 1854. gr.-8°. X1V, (2), 380 Bt 1 lithogr. Frontisp. 2
Karten (davon 1 mehrf. gefalt) u. Holzschn.-lllusm Text HLdr. d. Zt. m.
Rickensch. Kanten schwach berigh74-14)

£ 180,00

This fourth edition contains an additional chapierwhich Oliphant discusses the
worsening political situation and the possiblitywedr.

73

PARKHER, Georg. Der Englische sicher und geschwind heilende Pfertlza
Hause, auf Reisen und im Felde. Ein praktischegdbiachlein fur Stallmeister,
Offiziere, Oekonomen, Thierarzte, Kutscher, undrdftebhaber Uberhaupt.
Nach der 17ten Londner Ausgabe ins Deutsche Ulkersetatz [Graz], Ferstl
1820. 8°. VI, 73 (1) S. HLdr. d. Zt. Berieb. AltBlamenszug am Ti{2070-14)

£ 220,00
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74

[PICKL von WITKENBERG, Wilhelm, Hrsg.] Kammerer-Almanach.
Historischer Ruckblick auf die Entwicklung der Kamrar-Wirde.
Zusammenstellung der kaiserlichen Kammerherren €mtl V. bis zur
Gegenwart. Die Geschichte der LandeserbkammereArhange die lebenden
k. und k. Kammerer mit ihren Titeln, Wirden etccimd@omizil. Wien, Vlg. d.
Kammerer-Almanach kl.-8°. XIV, 521 (1) S. Mit Tipsrtr. (Gustav Graf
Podstatzky-Lichtenstein), 17 chromolithogr. Tafefdav. 1 doppelbl.-gr.).
OSeidenbd. m. Goldprag. u. Volgoldschn. In seheguZusandEA. (0500-15)

£ 220,00

OBL VIII, 63 - Erstausgabe des ersten Jahrgangiekl Pon Witkenberg (1866-1922),

arbeitete als Offizial an der Uberpriifung der emegditen Ahnenproben von Anwértern
auf die Kdmmererwiirde. Als 'radikaler AntisemitrfaBte er den berlichtigten 'Semi-
Gotha'.

75
Les plaisirs de I'amour ou recueil de contes, histes & poémes galans3
Bde. (Paris), Apollon au Mont-Parnasse 1782. kl.28BIl., 143; 3 BIl., 140; 1
Bl., 142 S. Mit gest. Frontisp. u. 17 Kupfertaf.rLdl. Zt. Mit Riickensch. u.
Ruckengoldprag. Exlibris d. Bibliothek v. Comte bligs d'Eszterhazy in allen 3
Bdn. Ru. tlw. berieb0186-15)

£ 370,00

Sander 1568; Weller Il, 218; Cohen/R. 806

76

Planum tabularesive Decisione Curialesper excelsam deputationem a piae
memoriae imperatrice et reginae Hungariae Diva &afheresia eatenus
ordinatam collectae et in ordinem redactae anno9.1RHsoni/[Bratislava],

Weber 1800. gr.-4°. 4 Bll., 230 S. Mit 1 Titelvigiwappen). HLdr. d. Zt0600-
15)

£ 160,00

GV 109,270 - Archivaliensammlung in Bezug auf dagarische Reichsgebiet wahrend
der Regierungszeit Maria Theresias. Das heutigegadsche Staatsarchiv®, 1723
gegrindet, war von 1756-1784 in Pozsony (Pressputg) damaligen ungarischen
Hauptstadt, angesiedelt.
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77
PLUTARCH. Opera, quae extant, omnia Plutarchi chaeronei,catlsive
moralia complectentia. Interprete Excellentissinsocaleberrimo I. C. Doctore,
Hermanno Cruserio, [...] Nunc denud summa fide ihgeshtia recognita, multis
in locis emendata, & in lucem edita. Cum indice urer & verborum
locupletissimo & fidelissimo. Frankfurt am Main,gferabend) 1580. gr.-4°. 5
Bll., 1 w. Bl,, 742 S., 1 w. Bl., 20 BIl. (IndexMit Titelvign., Wappenholzschn.,
Initialen. Ldr. d. Zt. m. Wappen-Supralibris. Dugelh. Wasserrand. Einbd. alt
restaur(0646-15)

£ 590,00

BMC 706; Adams P 1641 - Von dem Humanisten, Arafl daristen Hermann Cruser
(1510-1574) edierte Ausgabe.

78
POLANYI, Karl. The Great Transformation. New York/Toronto, Far&ar
Rinehart (1944). gr.-8°. XlI, 305 S. OLn. Vordei@slenk gelockertEA. (1389-
14)

£ 440,00

Erstausgabe eines der einfluBrechsten HauptwerkeSdeologie. Karl Paul Polanyi
(1886-1964), ungarisch-6sterreichischer Wirtschaftsind  Sozialwissenschattler.

79
POPPER, Karl Sir. (1902-1994, osterr.-britischer Philosopigenhéndiger
Brief von Karl Popper. Signiert. 15. May 1979. 29(kcm(0165-15)

£ 1325,00

Karl Popper zu einem Lexikon der
Philosophie: ~Sehr viel
interessantes Material. (Ich hatte
keine Ahnung daf in Frankreich
noch 1624 die Todesstrafe auf der
Verbreitung der  Atomtheorie
stand)...”
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80
POPPER, Karl Sir. Eigenhandiger Brief. Signiert, datiert 4. Méarz 19809 x 20
€M (0164-15)

£ 1325,00

Karl Popper: ... Heute kam ich zu EROS, und ichehaich tiber lhre hdchst personliche
Bemerkung - zwischen Lucka und Sartre - ganz bessngkefreut. Ein Hohelied in drei
Satzen!'

81
Post-Reise-Karte von Deutschlandnit spezieller Angabe der Eisenbahn- und
Dampfschiffahrt-Verbindungen. Unter der Leitung Gameraladministration der
konigl. bayer. Posten nach amtlichen Mittheilungpearbeitet. Mchn., Piloty &
Loehle [1842]. 98 x 116 cm. In 60 Segmenten auhérikaschiert. In OLn.-
Schuber mit 2 Deckelschildchgno94-15)

£ 295,00

Grol3e, grenzkolor. Karte, die das Gebiet von Siwlsdkn bis Norditalien und von der
Ostkiiste GroRRbritanniens bis Russland abdecktjeVitDarstellungen Von Eisenbahnen
und Schiffen, graphische Eisenbahnstreckenverbipelunin den Seitenréndern,
Streckenverlaufe der Dampschiffe auf Donau, RhathEibe.

82
[QUARIENT und RAAL, Franz Anton von]. Codicis Austriaci Ordine
Alphabetico Compilati : Das ist: Eigentlicher Bdfund Innhalt, Aller Unter
DelRR Durchleuchtigisten Ertz-Hauses zu Oesterrelélmnemblich aber Der
Allerglorwirdigisten Regierung lhro Rém. Kayserluca zu Hungarn, und
Boheimb Konigl. Majestét Leopoldi |, Ertz-Hertzogenu Oesterreich, etc. etc.
AuBRgangenen und publicirten, In das Justitz- undtZeg-Wesen, und was
einem oder andern anhéngig ist, Einlauffenden Gdirer Patenten, Ordnungen,
Rescripten, Resolutionen... 2 Tle. in 1 Bd. Wieaphold Voigt 1704. 2°. 4 BIl.
788; 547 S., 5 BIl. Mit gefalt., gest. FrontispirBlgepréagt. Schweinslederband.
RU. aus Rindsleder Mit reicher Ruckengoldpréag. takite Schlie3en. Vereinz.
stockfl. (0005-15)

£ 720,00

Erste Ausgabe des Hauptwerkes, von dem bis 177f wiec Supplemente erschienen

sind. Der Kupferstich nach einem Entrwurf von P&ehubart von Ehrenberg (1668-)
gestochen von Johann Andreas Pfeffel und Chri&ragelbrecht.
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83

RAVATON, Hugo. Abhandlungen von Schuf3- Hieb- und Stichwunden nebst
einem Anhange von der Einrichtung eines Feldhdspitad dem Verzeichni3e
alles dessen, was dazu erfordert wird. Aus derzéisischen Handschrift des
Verfassers. StraBburg, Johann Gottfried Bauer 18G7XLVIIIl, 642, 14 S. Mit

7 gefalt. Kupfertaf. HLdr. d. Zt. Mit Rickengoldgré Ricken stellenweise
fachger. restauriert, anfangs kl. Wurmgang - ohnextverlust. (2110-13)

£ 950,00

Not in Wellcome; Waller I, 344. - AuRerordentlicleltene deutsche Ausgabe. Sehr
erweitert gegeniber der franzésischen Ausgabe ¥60.1Eine der wichtigsten Arbeiten

Uber Militérchirurgie des 18. Jahrhunderts....Oné of the most importent works on

military surgery during the 18th century. Ravatarskillfull army surgeon, was the first

to employ a tin boot, suspended on four ringstHer'hanging” position of broken bones.
He was also the first to to adopt the double-flapthad in amputations" (Garrison-

Morton 2154, French edition 1768).

84
REICHARDT, Christian. Land- und Garten-Schatzes Theil. 1. Theil: Von
allerhand Samen-Werk, worin die zum Garten- undefdkau in Ansehung der
Samereyen gehdrige Vortheile nebst BeschreibungseBamen-Cabinet und
ndthigen Kupfern mitgetheilet werden. Theil 3: Vdan zur Speise dienlichen
Kohlen, Wurzeln, und Zwiebeln: deren Erziehung uMartung nach allen
Stuicken aufrichtig beschrieben worden ; Nebst emigupfern. 4. Aufl. Bde. 1
u. 3 (v. 6). Erfurt, Heinr. Rud. Nonne 1775. 8Bl§, 222 S., 4 BIl. (Register), 2
gefalt. Kupfertaf.; 3 Bll., 228 S., 3 Bll. (Registau. 2 gefalt. Kupfertaf. Brosch.
d. Zt. (0664-15)

£ 210,00

85
ROBERTSON, William. An historical disquisition concerning the knowledge
which the Ancients had of India; and the progessaife with that country prior
to the discovery of the passage to it by the Cdpthed Good Hope. With an
appendix. Observations on the Civil Policy - thevsaand Judicial Proceedings -
the Arts - the Sciences - and Religious Institugiorof the Indians.
London/Edinburgh, Strahan, and T. Cadell/Balfou®1L.74°. Xll, 364 S., 6 BIl.
(Index). Mit 2 mehrf. gefalt. Kupferkarten. HLdr.itjoldgepr. Rickentit. Die
Karten etwas knittrig u. m. kl. Randeinr. Die letztBIl. im rechten weil3en
Seitenrand etw. wurmstichigo65-15)

£ 250,00

Graesse VI, 138.; vgl. Brunet IV, 1332 - Die Ersigabe erschien 1790. Diese 'with the
Author's last Additions and Corrections' London 179 Der schottische Historiker
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William Robertson (1721-1793) beschreibt darin Gieschichte des Indienhandels vor
der Entdeckung des Seeweges um das Kap der Guténuhip. Im Anhang werden
Staatsverfassung, Gesetze und Gerichtsbarkeit,gi®®&li Wissenschaft und Kunst
behandelt.

86
ROO, Gerardus de.Annales rerum belli domique ab austriacis Habsloaeyi
gentis principibus, a Rudolpho I. usque ad CaroMnEd. Conradi Decii a
Weydenberg. 2. Aufl. Halae Magdeburgicae/[HalladaS.], Officina Libraria
Rengeriana 1709 gr.-8°. 1 Bl, 604 S. (recte 438t 2 gefalt. Wappen-
Kupfertaf. Ldr. d. Zt. Mit Rulckengoldprag. u. Wapgepralibros am
Vorderdeckel. Tit. gestempm184-15)

£ 260,00

VD18 14907739-001; vgl. Brunet 1V, 1387; vgl. GrsesV/l. 159; Dahlmann-W. 5974;
Coreth 50 - Seltene 2. Auflage. Pagina springt9@ auf 369. Ohne die 26 BIl. Register
am Schluf3. Die Erstausgabe erschien 1592.

87
ROSINUS, Johannes - DEMPSTER,
Thomas. Antiquitatum Romanarum
syntagma absolutissimum concinnatum.
Primo a Joanne Rosino Isenacensi
Thuringo; auctum deinde et exornatum a
Thoma Dempstero a Muresk, I. C. Scoto,
qui ex criticis, et innumeris utriusque
linguae auctoribus, poétis, oratoribus,
historicis, iurisconsultis, paralipomena
collegit, quibus infinita supplentur,
mutantur, adduntur cum indicibus
locupletissimis. Editio nova. 2 Tle. in 1
Bd. Coloniae Allobrogum [Genf],
Excudebat Gabriel Cartier 1613. kl.-4°.
16 BIl., 600 S., 40 BIl. (Index). Mit wdh.
Titelvign., 2 mehrf. gefalt. Taf. (Plan v.
Rom. u. 1 rém. Kastell), u. zahlr. tiw.
ganzseit. Holzschn. Flex. Pgmt. d. Zt. m.
Blindprag. Fehlstellem am Tit. u. Schluf3bl. alttaes. (0353-15)

£ 440,00
vgl. Brunet IV, 1398; Graesse Il, 36 Beigebunden:[2. Teil] Antiquitatum romanarum

auctarium, seu supplementum syntagmatis antiq. Rajnanne Rosino delineati, auctore
Thoma Dempstero. 16 BIl., 438 S., 22 BIl. (IndexErweiterte Ausgabe des beriihmten
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Werkes Uber rémische Altertimer. Thomas Dempstar441625), war ein schottischer
Altphilologe, Historiker und Dichter, der insbesene die Etruskologie durch seine
Arbeiten beférderte. Johannes Rosinus (Johann &d¥zf550-1626, war der deutsche
Autor des beriihmten Werkes lber rémische Altertiiffettiquitatum romanarum ...

88
ROSS, John.Narrative of a second voyage in search of a nogktyassage,
and in residence in the arctic regions during thary 1829, 1830, 1831, 1832,
1833. Including the reports of Commander, now Gaptéames Clark Ross and
the discovery of the Northern Magnetic Pole. Londdfebster 1835. gr.-4°. 4
BIl., XXXIII (1) 740 S. Mit Frontisp., 22 (dav. 8dtor.) Taf. in Stahlst., 5 Planen
u. Karten (dav. 1 kolor.) sowie 1 mehrf. gefaltIdto Karte. ("Comparative
Chart" im Vorw. in Faksim.). Ln. d. Zt. Berieb. \&rerneuert. Stellenw. stockfl.
u. wasserrandz428-14)

£ 700,00
Sabin 73381

89
ROTHSCHILD - GASTL, Johann. Immortelle der Erinnerung. Dem
Hochgebornen Herrn Herrn S. M. Rothschild [...] Haier seines siebzigsten
Geburtsfestes am 9. September 1844 im Geflhle mi@gsten Verehrung
gewidmet. [Wien] 1844. gr.-2°. (46, 5 x 35 cm. Bl Mit chromolithogr. Tit. u.
Einbandill. v. JJohann] Rauh, 1 Bl.: Gedicht von \A.Haller in Medaillon m.
floraler Umrahmung, 4 BIl.: Huldigungstext. OHLnei8e Deckel mit Uppiger
Einbandlithogr. in Gold auf dunkelblauem Grund. Avorderdeckel das
Rothschild-Wappen mit dem Motto: "Concordia - Imitgs - Industria”.
Darunter die Darstellung von zwei Eisenbahnlokowssti als Hinweis auf das
Engagement im Eisenbahnbau. Oben ist unter anditerkur vor Segelschiff
und Bienenkorb zu sehen. Das alles umgeben voheeftoraler Dekoration.
Hs. Signatur am Vorsatz. Kanten berieb. Seidenhbewda. Taf. tiw. staub- u.
stockfl. (0705-15)

£ 1800,00

Huldigungswerk fir Salomon Meyer Freiherr von Rotfisl (1774-1855),
Osterreichischer Unternehmer und Bankier. Als zvefiohn des Dynastiegriinders Mayer
Amschel Rothschild wurde Salomon zum eigentlichesgrBnder des dsterreichischen
Zweigs der Rothschild-Familie. Salomon Rothschildffaete 1821 eine Bank (die
spatere Creditanstalt in Wien und wurde zum fliheeriinancier des Habsburgerreiches.
First Metternich und das Haus Habsburg waren ihdumdha verpflichtet. Rothschild
wurde letztlich zu einem der gréf3ten Grundbesitlar Donaumonarchie. Auch in der
Industrialisierung spielte er eine bedeutende Rdlleerhielt 1835 die Konzession zum
Bau der Kaiser-Ferdinands-Nordbahn, baute in dieBasammenhang die Witkowitzer
Eisenwerke aus, organisierte ein europdisches Murfdp Quecksilber und verhinderte
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im Jahr 1839 den Zusammenbruch des Osterreichiddbgds, an dem er sich bereits bei
seiner Griindung mit einer nennenswerten Aktieniddene beteiligt hatte. Im Oktober
des Revolutionsjahr 1848 fllichtete Rothschild nBidnkreich. Er kehrte 1849 nur kurz
nach Wien zurlick- Der Lithograph Johann Rauh (1803-1863) wurde "weggner

vorziiglichen Arbeit" sehr geschatzt (OBL VIII, 439) Als Ausdruck seiner hdchsten
Ergebenheit und Dankbarkeit lieR Johann Gastl,sd@rmehr als 30 Jahren als konigl.
kaiserl. priv. GroRBhandler fur Rothschild tatig watas vorlieg. Werk anfertigen.

Sehe Abb. am Vorderdeckel des Kataloges

90
SAX, Franz (Hrsg.). Praktischer Unterricht zur Berechnung aller Bediagite
eines jeden Gebaudes. Fir angehende Baumeistenidoge, Baudkonomen,
Maurer und Zimmerleute. [2. TL]: Praktischer Umient zur Verfassung eines
richtigen Bauanschlages. Fur angehende Baumelistgmieure, Bautékonomen,
Maurer und Zimmerleute. 5. verb. Aufl./ 3. Aufl.Btle. in 1 geb. Wien, Anton
Doll 1828/1825. 8°. 156; 295 S. Mit 5 mehrf. gef&lupfertaf. im Anhang. PBd.
d. Zt. Mit Ruckensch. In sehr gutem Zustapess-15)

£ 175,00
Selten komplett mit beiden Teilen.

91
S[CHALCH], Jlohann]. Exercier-Blchlein: Darinn Adeliche und Kriegs-
Exercitien, auch allerhand Stell- Zug- und Schladhtungen, und wie sich ein
jeder hoher Officierer und Kriegs-Beampter, so wolAdelichen als Kriegs-
t bRt it S A e bt e Ubungen zu ver-
[ ‘"‘r‘*\ _ » |  halten. Durch J. S.
Ya¥ Wy / : Lieut. Schaffhausen,
A. Rieding 1677.
qu.-kl.-8°. 3 BIl., 90
S. Mit gest. Frontisp.
u. 35 Kupfertafeln
(davon 8 von Conrad
Meyer), 17 w. BIl.
Pgmt. d. Zt. 3 Tafeln
m. kl. Randabrissen
(sauber restaur.) 2
Tafeln mit unter-

legten kl. Fehlstellen. Stellenw. wasserrgnsis-15)
£ 2100,00

AuRerst seltene Originalausgabe, nur ein Exemplaer Schaffhausener Stadtbibliothek
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nachweisbar. Text zweisprachig deutsch/franzésiBib. Taf. zeigen Landsknechte im
Umgang mit Musketen, Schlachtordnungen und Formatip Kanonen, den Kampf mit
der Hellebarde u. Degen. - "Der Schaffhauser Jadsm@chalch (1637-1691) [..] war von
1681-1687 Landvogt in Neunkirch. In der Schaffhald#iz bekleidete er zunachst den
Grad eines Leutnants, seit 1684 befehligte er #tnBister eine der vier Schaffhauser
Reiterkompagnien. [...] Inhaltlich steht die Schalthe Arbeit durchaus auf der Hohe
ihrer Zeit. Die Feuerwaffe (Muskete) steht eindgumn VVordergrund. [...] Die Artillerie
dagegen ist nur am Rande erwéhnt [...]. Das 'EseRiichlein’ ist vermutlich das erste
und wohl einzige Werklein dieser Art, das bei Aledar Rieding (1654-1721) in
Schaffhausen im Druck erschien." (Jirg ZimmermammNachwort, der beiliegenden
Faksimileausgabe). - Extremly rare military pockebk written by Johannes Schalch, a
lieutenant, who was a Bailiff of Neuenkirch (168388Y) and son of the riding master
Philipp Schalch.

92
SCHNITZLER, Arthur Lieutenant Gustl. Novelle. BIn., S. Fischer 1901.8
S. Mit 19 lllustr. nach Zeichnungen v. Mjoritz] GQbell. OLn. Mit
Einbandillustr. Exlibris am InnnendeckE&lA. (1312-14)

£ 1300,00

W.-G.211; Allen B18.2 - Hauptwerk der moderneretdttur, in dem erstmals die Technik
des "inneren Monologs" angewandt wurde.

93
SCHONBERG, Arnold. Gurre-Lieder von Jens Peter Jacobson [Deutsch von
Robert Franz Arnold] fur Soli, Chor und Orchestélavierauszug von Alban
Berg. Wien/Lpz., Universal-Edition 1912. gr.-4°. &3S. OKart. mit
Goldpragung. Breitrandiges, unbeschnittenes Examplaf gutem Papier.
(Universal-Edition Nr. 3696) E£0750-08)

£ 2600,00

British Library Sign. G.1134.r - Von Schoénberg aliedenden Vorsatzigenhandig
signiert. Dort auch gestempelt ("028"). - Es handelt siohdie sehr seltene numerierte
und signierte Vorzugsausgabe des Klavierauszugdifienpaper" (vgl. auch die beiden
Expl. in der British Library Sign. G.1134.r und G34.e); noch vor der Partitur
erschienen. - Die Herstellung des Klavierauszughsist fir Alban Berg mit erheblichen
technischen Schwierigkeiten verbunden gewesen inu Am 5. Juli 1912 Uibersendet er
Schoénberg einen "neuerlichen, reparierten AuszggGlavierauszuges" und entschuldigt
sich gleichzeitig: "ich muB ja leider auch die Uldnglichkeit vieler meiner Losungen
zugeben und konnte auch jetzt wieder trotz (witlistundenlangen Herumprobierens
nichts besseres finden. Das schmerzt mich um sa, nadehlhnen, lieber guter Herr
Schoenberg, dadurch so viele Scherereien entstasid@'h(zitiert nach Redlich S. 299).
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94
SCHOPENHAUER, Arthur. Ueber das Sehn und die Farben. Eine
Abhandlung. 2., verb. u. verm. Aufl. Lpz., Hartkhot854. gr.-8°. VIII, 1 BI.,
86 S. PBd. d. Zt. Ecken best. tlw. stockflecigps-14)

£ 250,00

Beigebunden: Ders. Ueber die vierfache Wurzel des Satzes vomichenden Grunde.
Eine philosophische Abhandlung. 2., sehr verb. etréchtlich verm. Aufl. FfM.,
Hermnann'sche Buchhandlung, Suchsland 1847. 8°1 Bl,, 151 S. Mit 1 mehrf. gefalt.
Taf. m. 6 Fig. (diese in 2 Tle. getrennt). Hs. Maim Tit.:" Geschenk des Verfassers.
Berlin, Weihn. 54".

95
[SCHUMMEL, Johann Gottlieb]. Der kleine Voltare. Eine deutsche Lebens-
Geschichte fur unser Freygeistisches Jahrhundéegnitz und Lpz., David
Siegert 1782. 8°. 7 BIl., 670 S. Mit gest. Frontisfpdr. d. Zt. Mit Ruckensch.
Berieb. Vors. fleckigEA. (0660-15)

£ 400,00

Goed. IV/l, 590, 39, 11 - Johann Gottlieb Schumn{#&lF48-1813), Padagoge,
Schriftsteller. Vieles in der Biographie des junggohummel, seine Erfahrungen mit
Elternhaus und Schule, weisen erstaunliche Paallelit dem Lebenslauf des Dichters
Karl Philipp Moritz auf. "Scharfe Satyre auf deneiitandnehmenden Voltairianismus"
(Hayn-Got. VIII, 254)

96
SEELIGER, Ewald Gerhard. Handbuch des Schwindels (von Ewger Seeliger
Menschheit). Mchn., Weltbiichervig. (1922). 8°. 2324 BIl. OHLn. EA(0632-
15)
£ 185,00

Ewald Gerhard Seeliger (Pseudonyme: Ewger Seeligeger Seeliger Menschheit,
1877-1959), war ein deutscher Schriftsteller. Natdr Verdffentlichung seines hier
vorliegenden 'Handbuchs des Schwindels' und deBsschlagnahme im Jahre 1922
wurde Seeliger 1923 zur Beobachtung in die Psyitihie Klinik in Haar eingeliefert,
aber nach sechswéchigem Aufenthalt wieder entlas¥@hrend der Zwanzigerjahre war
Seeliger weiter als Schriftsteller tatig, teilweaschienen seine von anarchistischem und
pazifistischem Gedankengut beeinfluBten Werke imlbs®eerlag. Nach der
nationalsozialistischen Machtergreifung im Jahr83L8riff Seeliger im Zuge eines seiner
sog. 'Hominidissimus'-Experimente in satirischeri8®eNS-Funktiondre an, woraufhin
die Behdrden den Autor wegen Verunglimpfung desddatsozialismus voriibergehend
in sog. 'Schutzhaft' nahmen.
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97
SINCLAIR, Georg. Hortus Gramineus Woburnensis oder Versuche ubef den
Ertrag und die Nahrungskrafte verschiedener Graset anderer Pflanzen,
welche zum Unterhalt der nutzlichern Hausthierenelie veranstaltet durch
Johann, Herzog von Bedford. Mit vielen Abbildunger Pflanzen und Samen
erlautert, womit diese Versuche gemacht wurden, stnepraktischen
Bemerkungen Uber ihre natirliche Eigenschaften, diadErdarten, welche am
besten fur sie taugen; sammt Angaben Uber die rbaStéser fir dauernde
Weiden, bewésserte Wiesen, hochliegendes Weidelanohd zur
Wechselwirthschaft, begleitet mit den unterschai@enMerkmalen der Arten
und Abarten. Stgt. u. Tubingen, Cotta 1826. 8°. XX 418 S. Mit 60 gefalt.,
handkolor. lithogr. Taf. Pbd. d. Zt. Berieb. Textldtellenw. leicht stockfl. u.
wasserranderste deutsche Ausgaligs31-15)

£ 290,00

Nissen 1850a; Pritzel 8692 - George Sinclair (11884), war Gartner des Herzogs zu
Bedford zu Woburn Abbey, Mitglied der Linne'schedutter Gartenbau-Gesellschaft zu
London. Mit Erganzungen des Ubersetzers Friedradim&dt.

98
SIND, J[ohann] BJaptist] von. Griindlicher Unterricht von der Pferdezucht und
Anlegung der Gestltte, in welchem angezeiget wivig, dieselbe durch eine
wohlgeordnete mit einheimischen Pferden, vornehmlin Deutschland,
verbessert, vermehret, und zum allgemeinen GebraeicKriegsvolker nitzlich
gemacht werden konnte. Nebst einigen Beobachturdjender Ernéhrung der
trachtigen Stutten und bey Erndhrung der Fohlemwaagdet werden soll. Wien,
Trattner 1770. 8°. 12 BIl., 231 S. Mit 2 gefalt. tN mehrf. gefalt. Kupfertaf.
Brosch. d. Zt. Einbd. fleckig. Erste Bll. wassean494-15)

£ 475,00

Seemann 2204 - Der Verfasser war Obrist einer Ragfiskavallerie und Churcdlinischer
erster Stallmeister.

99
SONNENFELS, Joseph vVon der Theurung in groBen Stadten und dem Mittel
derselben abzuhelfen. Wien, Kurzbéck 1770. 8°. 136 S. Ldr. d. Zt. Mit
Ruckengoldprag2077-14)

£ 260,00

Kress 6758; vgl. Humpert 10101 - Joseph Freiherr Sonnenfels (1732/33-1817), war
ein  Osterreichischer  Schriftsteller der Aufklarungind des Josephinismus,
Verwaltungsreformer und Professor der Politischeiss@hschaften. Er war ein Berater
von Kaiserin Maria Theresia.
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100

[SPARROW, Anthony. Ed.] A Collection of Articles injunctions, Canons,
Orders, Ordinances, & Constitutions Ecclesiastigdith other publick records
of the Church of England, Chiefly in the Times af Kdward VI. K. James, and
Q. Elizabeth, K. Charles I. The fourth impressiathvadditions London, Printed
for Blanch Pawlet at the Bible in Chancery Landarrieleet Street 1684. kl.-4°.
7 BIl., 182 S., 1 Bl., S. 193-374, 1 Bl,, S. 17381879-406 S., 6 BIl. (so
komplett). Mit gest. Frontisp. (The Seals of Arnedshe Bishops of England).
Ldr. d. Zt. Gesprenkelt m. tlw. verblasster Ruckadgrag, Blindprag(2314-14)

£ 245,00

101
SPECKTER - (HEY, Johann Wilhelm). Funfzig Fabeln fur Kinder. In Bildern.
Nebst einem ernsthaften Anhange. Hamburg, Pertlled1833]. Tit.,1 BI., 48
(v. 50) BIl. Mit 48 (v. 50) Steinradierungen v.t@tSpeckter, 42 S. (Anhang).
HLn. d. Zt. Einbd. u. BIl. durchgeh. braun- u. farfeckig, berieb.,
Gebrauchspuren, Eckabril am Tit. u. mehrere Bllgesandet, 1 BI.
tintenfleckig. Paginierung v. alter HHA. (4199-01)

£ 560,00

Goed. XIll, 159, 29, 7a; vgl. Seebal |, 878f.; Wegept |, 922; Rimann, Kinderbiicher
168; Rimann, lll. Bicher 19. Jhdt. 2485 - Eines lgiebtesten Kinderblcher d. 19.
Jhdts. in der seltenen Erstausgabe. Die Illustr. il Speckter sign. u. monogrammiert.
"Die Beliebtheit dieser entziickenden Bildchen wageof3", dal in kurzer Folge weitere
Auflagen, darunter in Frankreich und England eesobn. (Riimann, Das illustr. B. d. 19.
Jhdts. S.337)

102
SPENCER, John.De legibus hebraeorum ritualibus earum rationitibs, tres
Editio tertia indicibus novis locupletioribus instta. Lpz., Zeitler 1705. gr.-8°.
10 BIl., 1504 S., 41 nn. Bl. Mit gest. TitelvignLHr. d. Zt. Mit Riickengoldprag.
(2048-14)

£ 330,00

vgl. Brunet V, 486; Graesse VI, 464 - John Spend#30-1693), Geistlicher und
Gelehrter, Master des Corpus Christi College, Cadgbr Als Theologe und Hebraist
wurde er durch das vorl. Werk bekannt, eine Driftaflage der erstmals 1685
erschienenen Pionierarbeit der vergleichenden Raebgvissenschaft. Darin entwickelt er
die These, dal3 das Judentum nicht die erste Religofrihesten Menschheitsgeschichte
war. Er baute seine Thesen auf Maimonides auf werdiendete dazu die gesamte in
seiner Zeit bekannte theologische, wissenschadtlioid tbrige Literatur. Dabei ging er
erstmals mit den Methoden der Aufklarung vor. Duseine Wiederentdeckung der Rolle
Agyptens fiir die biblische Tradition wurde er awsh Vorreiter der Agyptologie und
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l6ste eine Welle der Agyptenbegeisterung aus. -e"Tdundations of the science of
comparative religion. In this work Spencer maingginthat many Jewish laws and
customs could be linked with those of other Semit@mples" (Encyclopedia Judaica
XV,261)

103
SPINOZA, (Baruch de). Opera philosophica omnia. Edidit et praefationem
adjecit A. Gfroerer. Stgt., Mezler 1830. gr.-8°. XXIII, 664 S. Mit 2 Taf. HLn.
d. Zt. Kanten berieqCorpus Philosophorum optimae notae, qui ab restiame
litterarum ad Kantium usque floruerunt. Bd.(8)33-14)

£ 1100,00

Enthélt die erste Veroffentlichung Spinozas: Ppiei philosophiae Cartesianae Pars I-
I1l, weiters: Cogitata metaphysica, Tractato thgao-politicus, Opera posthuma, Ethica
ordine geometrico demonstrata.

104
STEPHENS, John L[loyd]. Incidents of travel in Central America, Chiapas,
and Yucatan. New edition. 2 vols. London, Murrayi28gr.-8°. 424; 474 S. Mit
Frontisp., lgefalt. Karte, 69 lithogr. Taf. (dav.ddppelbl.-gr.) sowie zahir
Textholzschn. OLn. m. Goldprag. Durchgeh. gebrabmtv. stockfl. Eine
Einbandecke restaup211-14)

£ 480,00
Sabin 91299 - "The wonderful structures of the raickdians which once inhabited the
peninsula of Central America are here describegdyy and pencil with great clearness
and minuteness" (Field 379)

105
STISSER, Friedrich Ulrich. Einleitung zur Land-Wirthschaft und Policey der
Teutschen, zum Unterricht in Oeconomie- Policey-d uBammer-Wesen
eingerichtet, Nunmehro aber von neuen Ubersehevieden Orten verbessert,
vermehret und brauchbarer auf Verlangen gemachetMit noch mehr
Historischen Nachrichten von denen geschaften widiffen, auch mit einer
neuen Vorrede versehen von Georg Heinrich Zincldena/Lpz., Crokers seel.
Wittib 1746. 8°. 6 BIl., 52, 542 S. 24 BIl. (Bibljpaphie u. Register). Ldr. d. Zt.
Mit goldgepr. Rickensch. Tit. in Rot-Schwarz. Wuoolt am Hinterdeckel.
(2112-13)

£ 480,00

Kress 08212.2; VD18 10197133 - Erste Ausgabe. Hntmgben Anweisungen zum
Acker- und Gartenbau, Forstwesen, BergwerckendBferSchafen, Schweinen, Bienen,
Seidenwirmern auch rechtliche Hinweise auf 'HandSpandienste’, 'Leibeigne und
Dientsleute' etc.
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106
STRAPAROLA [da Caravaggio, Giovan Francesco]. Die Marchen des
Straparola. Aus dem ltalianischen mit Anmerkungen r. Friedr. Wilh. Val.
Schmidt. BIn., Duncker u. Humblot 1817. kl.-8°. K(L) 361 S. HLdr. d. Zt. m.
Ruckensch. u. Ruckengoldprag. Erste Halfte m. dygbhWasserrand, sonst in
gutem Zustandzrste deutsche Ausgalies23-15)

£ 480,00

"Seltene deutsche Ubersetzung der fazetibsen Masaenemlung (le tredici
piacevolissimie notti) des beriihmeten Novelistendér Vorrede hebt der Uebersetzer
den hervorragenden Wert der Sammlung als erste &amgrabendlandischer Mérchen
und ihre besondere literar. Bedeutung hervor. Hnth& Marchen, Ubers. aus der
Venediger Ausgabe von 1608". (Hayn-Got. VII, 452)

107
STRAUSS, Johann (Sohn)Sinngedichte. Walzer fiir das Pianoforte. [Op. 1.
WZ-45]. Wien, Pietro Mechetti [1845]. qu.-4°. lllus Tit., 11 gest. Notens.
Plattennummer 3983. Flex. HLn. Lithogr. Titelbl. Rot. Deckbl. u. erstes Bl.
gestemp., stellenw. fleckig. Schluf3bl. randverst&k (2237-13)

£ 880,00

Weinmann S. 68 - Das Erstlingswerk von Johann S#reiohn aus dem Jahr 1844,
erstmal erschienen 1845. Mit fein lithographiert&€itelvignette. - Der Walzer
'Sinngedichte’ fand bei seiner Urauffihrung amQktober 1844 im Casino Dommayer
in Hietzing jubelnden Beifall, der sich in einemrkwarauf erschienenen Feuilleton des
Schriftstellers Franz Wiest widerspiegelt. Es sbilimit folgenden Worten: 'Gute Nacht,
Lanner! Guten Abend, StrauB3-Vater! Guten Morgenau-Sohn!" (vgl. Mailer, Johann
StrauR Werkverzeichnis S. 296) - Gegen den WilEnes Vaters schlug Johann Strauss
Sohn eine Musikerkarriere ein.

108
[TENCIN, Claudine Alexandrine Guérin de]. Le siege de Calais, nouvelle
historique. 2 Bde. in 1 geb. A la Haye [Den Ha#tfjez Pierre de Hondt 1740.
12°. 3 BIl., 155; 2 BIl., 163 S. Mit Titelvign. Hdd. Zt. Mit Rickensch. Kap.
leicht berieb. Kl. Leimschatten am T(#359-15)

£ 280,00

Liebesgeschichte vor dem Hintergrund der Belagernumg Calais im hundertjahrigen
Krieg. Erschien im Jahr nach der EA (1739). - Clanaddlexandrine Guérin, Marquise de
Tencin (1682-1749), bekannte franzésische SaloanieParis. Sie war die Tochter von
Antoine Guérin, eines hohen Staatsbeamten undeitibche Mutter des Mathematikers
und Aufklarers Jean Baptiste le Rond d'Alembere Burde gezwungen in ein Kloster
einzutreten, konnte aber nach dem Tod ihres Vaardilfer inres Bruders nach Paris
fliehen. In Paris wurde sie durch ihren Geist ume iSchonheit schnell zum Mittelpunkt
und fur ihr bewegtes Liebesleben beriihmt. In iht#erarischen Salon zahlte sie die
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Aufklarer Claude Adrien Helvétius, Lord
Fontenelle zu ihren Besuchern.

Bolingbrokélontesquieu, Marivaux und

109

TERENTIUS PJ[ublius Afer]. P.
Terentii comoediae sex
elegantissimae, cum donati

commentariis, ex  optimorum
praesertim veterum exemplariorum
collatione emendatae, atque
scholiis exactilRimis, a multis doctis
viris illustratae, & nunc denuo ab
omnibus mendis repurgatae.
Basileae [Basel], apvd Nicol.
Brylingervm 1548. 8°. 13 BIl., 692
S. Mit tlw. rubrizierten Initialen.
Ldr. d. Zt. Uber Holzdeckel m.
Blindprag. und eingepragter
Jahreszahl 1549 am Vorderdeckel.
2 intakte SchlieBen. Erste 10 BIl.
durch Faksim. ergéanzt! Einige S.
m. Unterstreichungen u. Notizen
von alter Hand. Bl. 42/43 m.
Fehlstelle, diese durch Faksim. erg.
Hinterer Vorsatz m. lllustr. v. alter
Hand. (1618-14)

£ 740,00

VD16 T427 - Mit Kommentarbeitrdgen von Aelius Dtg Philipp Melanchthon,

Giovanni Calfurnio, Desiderius Erasmus.
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110
Teutsch-Lateinisches WorterBichlein Zum Nutz und Ergétzung der
Schuljugend zusammengetragen/ Und mit etlich 1@@@zu dienlichen Bildern
gezieret. Deme noch (berdas eine kurtzgefaRteris¢bie Sprach-Ubung Und
Ziemliche Anzahl Auserlesener Spriche beygefuget. Dictionariolum
Germanico-Latinum In Usum & delectationem Schotasi luventutis
concinnatum, & aliquot millibus huic rei inservidnis Iconibus illustratum. Cui
insuper accessit Epitome Grammatices Latinae CulacBeum Sententiarum
Farragine Niurnberg, Joh. Hoffmann 1685. 8°. 25268), 44 S., 15 (v. 24) BIL.
(Blattweiser). Mit Frontisp. u. zahlr. kl. Holzsdtten in 3 Spalten. Pgmt. d. Zt.
Einbd. fleckig. 1 Bl. m. Eckabri® (ohne Textverl3tellenw. gebraunt u.
wasserrand. Gebrauchsspuren. Bl. 1/2, 15/16 uel8tzehlende Registerbll. (R-
Zu) durch Faksim. erganzts12-15)

£ 220,00

vgl. VD17 1:725828T (EA v. 1683) - Worterbuch inrdart des Orbis Pictus. Als
Verfasser wird gelegentlich Johann Georg Seybottget (vgl. Pilz, Kurt: Johann Amos
Comenius. Nurnberg, 1967, S. 331 und Mdller, P. Bctura & Nomenclatura. In:
Zeitschr. fir germanist. Linguistik. 38.2010, S03387). Diese Zuweisung ist vermutlich
falsch.

111
THESCHEDIK [TESSEDIK], Samuel. Der Landmann in Ungarn, was er ist,
und was er seyn kénnte; nebst einem Plane von efegniirten Dorfe. 0. O.,
VIg. Gedruckt auf Kosten des Verfassers 1784. 4 Bll6 S., 4 Bll. Mit Titel- u.
Textvign. Ldr. d. Zt. mit Rickengoldprag. Kl. Wurédmgge a. d. Deckeln. Plan
fehlt. EA (0498-15)

£ 260,00

Wurzbach XLIV, 32 - Samuel Tessedik (1742-1820) wagar. Pastor, besuchte die
Schule in Bratislava, lebte in Debrecen, studiartErlangen, Leipzig, Halle und Berlin.
Seine Begeisterung fur Baumpflanzung und landwidfitiche Guts- und
Dorforganisationen legte er im vorlieg. Werk dar.

112
TOLNAY, Alexander. Artis veterinariae compendium pathologicum de
cognoscendis, et curandis animalium epidemico-gposés, et praecipuis
sporadicis morbis. Cum adnexis formulis, et tabedllidit. Pestini, Posoni et
Lipsiae, Typis Landerer de Fuskut 1799. 8°. 8 Blb4 S., 1 Bl. Mit 1 gefalt.
Tab. u. 1 mehrf. gefalt. Kupfertaf. Pbd. d. Zt. ddldgepr. Rickenssch. In sehr
gutem Zustand0665-15)

£ 185,00
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Seltene erste Ausgabe. Erschien erst 1808 in dmrt&prache: "Praktisches Handbuch
der Erkenntni@ und Heilung der Seuchen, Kontagipnend der vorziglichsten
sporadischen Krankheiten der Rinder, Pferde, SalvadeSchweine, und der Hundswuth.
- Die Taf. zeigt 38 chirurgische Instrumente.

113
TORBERG, Friedrich [ursprungl. Kantor]Der Schiler Gerber. Roman. Neue,
bearb. Ausg. Wien, Zsolnay 1954. 318 (2) S., 2 BILn. Mit OU. (dieser m.
Leimschatten)0598-15)

£ 150,00

vgl. W.-G:2 13; Kindler NLL XVI, 708 - Miteigenh., mehrzeil. Widmung Torbergsa.
d. Vortit. Erste Aufl. mit diesem geénderten Titel.

114

TRIODION - Triodion siest Tripiasietch s toy velikoy tchetyeilatnitchi o

velikovo izsliadovaniu... Lvov (Lemberg), Oct. 169§.-4°. ill. Tit., 844 nn. S.
Mit 2 ganszeit. Holzschn. u. 14 Textholzschn. Ldr.Zt. m. Blindprag. auf
beiden Deckeln. Ru. restaur. Titelbl. in Faksime Btzten 3 BIl. eckverstarkt.

(1943-14)

£ 1840,00

Das Triodion ist ein in in den
orthodoxen Kirchen
gebrauchliches Ritualbuch,
das die gottesdienstlichen
Sticke fiur die Zeit vom
Sonntag des Pharisders und
Zoliners (Septuagesimae) bis
kurz vor Ostern enthélt. Der
Name kommt daher, dass im
Triodion der Kanon nicht, wie
gewohnlich neun, sondern
meist nur drei Oden enthélt.
Textdruck in Rot u. Schwarz.
Triodion comportant trois
chanson dans les grands
canons. Pour les rites de la
grande quarantaine. De notre pére et dieu toutptist bien-faiteur, de nos glorieux
patriarches de l'orient. Dans I'édition et auxsfrdé Fraternité de la maison de dieu de
"Ispénij Portij Bogometer" (?) dans la typograpkie I'éditeur. A Lvov, dans l'année
depuis la création du monde 1698 au mois d'octobre.
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115

TROYER, Heinrich von. Reiseskizzenbuch. 1862-1870. qu.-gr.-8°. 59 Blit Mi
hunderten meist ganzseit. Zeichnungen u. Skizzaw. (87 farb., 14 in Sepia).
Samteinbd. d. Zt. m. aufgendhten Silberperlen anrd&toleckel. (0553-15)

£ 1000,00

Enthalt hunderte Zeichnungen und Aquarelle in BBintstift, Aquarell, Tusche, Sepia,
darunter Ansichten von der dalmatischen Kiste:a@@atiConstantia, Cettinje, S. Lorenzo-
Ragusa, Bucht von Topla, Split u.a., weiters Alpadkchaften: Langkofel, Sellagruppe,
Marmolata, Schlatenkees am Grol3venediger, Lusct@afilegelmihle in Gloggnitz,

Monte Cevedale, Orlter, Kaprun, Waldhornalpe befl&iming, Rhétikon, Uratathal,

Grunseel in Stubach (Tirol), zahlr. tlw. farb. gaseir. Karikaturen nach Tiepolo u. a.
Heinrich v. Troyer einer alten Tiroler Adelsfamilentstammend war Zdgling der k. k.
adeligen theresianischen Ritterakademie in Inngbruc

Sehe Abb. auf dem Hinterdeckel des Kataloges.
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116
VERGNAUD, A(mand) D(enis). Praktischer Unterricht in der Reitkunst fur
Herren und Damen, insbes. zur Selbstbelehrung. IPbedy/Lpz., Basse 1838.

8°. X, 1 Bl., 199 (1) S. Mit Frontisp. u. 11 lithograf. Pbd. d. Zt. Einbd. berieb.
(0676-15)
£ 120,00

117
VITZTHUM, Anton. Handgriffe und Erfahrungen im Gebiethe der prakigsc

Bienenzucht, oder: Anweisung, wie man die Bieneltkwsmmen beherrschen;
sie leicht und einfach von einer Wohnung in dieeardringen und mit einander
vereinigen, mit den einfachen Strohkorben alle Neite der sogenannten
Magazin-Bienenzucht erreichen, und die so vieligli Nachtheile derselben
ganzlich vermeiden; alle alten Stdcke in junge \@rdeln; das Todten der
Bienen ganzlich in Abnahme bringen, und Uberhauph dréRtmdglichen
Nutzen aus der Bienenzucht schopfen kann. Ein &eibur Befdérderung und
dessen Emporbringungder Bienenzucht in Bayern. Mckinigl. Central-

Schulbiicher-Vig. 1834. VI (2) 55 (1) S. Mit 22 Akduf 2 mehrf. gefalt. lithogr.
Taf. Brosch. d. Zt. Durchgeh. leicht stockfiso1-15) £ 185,00

Horn-Schenkling 22785 - Gebihrenstempel "K.B.C.%.BAinchen" am Tit.

118
VOLNEY, [Constantine Francois de Chasseboeuf, Comtele]. Voyage en
Egypte et en Syrie. 5me éd. 2 vols. Paris, BossaBgé-22. gr.-8°. 2 BIl., 455
S.. 1 BlL; 2 BIl, VIII, 456 S. Mit 1 gefalt. Plar8 gefalt. Karten u. 4 gefalt.
Kupfertaf. HLdr. d. Zt. Mit Riickengoldprag. Ru. t&gr. Stellenw. stockfleckig.
(2246-14)

£ 370,00

vgl. Brunet, V, 1351; vgl. Cox |, 235; Gay 2275rdhim-Hilmy 1,186; Chadenat, 720 -
"One of the most exact and valuable works of tima kdver published, all personal details
being eliminated to economise the time of readdBtx). - Constantin Francois

Chasseboeuf Boisgirais, Comte de Volney (1757-18Zfgnzosischer Reisender,
Orientalist und Geschichtsphilosoph. Der Abkdmmlieiger landlichen Adelsfamilie

studierte in Paris Medizin und Philosophie. Dortr wa auch Gast in den Salons von
Baron Holbach und Madame Helvétius, wo er die Baksghaft von Voltaire, Diderot,

d'Alembert und Benjamin Franklin machte. Mit letet® blieb er auch schriftlich

verbunden. 1782 unternahm er eine mehrjahrige Reidas Osmanische Reich, die ihn
nach Syrien, Palastina und Agypten fiihrte. In danZésischen Revolution war er
Mitglied der Nationalversammlung.
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119
Die vornehmsten Europaischen Reisenwie solche durch Deutschland, Holl-
u. England, Frankreich, Schweden, Italien, Dann&road vermittelst der dazu
verfertigten Reise-Charten, nach den bequemstet\Wegen anzustelen, und
was auf solchen Curieuses zu bemerken, wobey dieiNé/ege, Unkosten,
Miinzen und Logis mit angewiesen werden [...]. Die ¥erb. Ausfertigung
Hamburg, Chr. Herold 1755. kl.-8°. 29 BIl., 527 it gest. Frontisp. u. 4
mehrf. gefalt. Kupfertaf. Pgmt. d. 40192-15)

£ 425,00

VD18 1158971X Beigebunden Acht und funfzig accurate Post- und Boten-Chaden
vornehmsten Residenz- und Handels-Stadte in EuEgpda. 1755. 5 BIl., 594 S., 12 BIl.
(Register). Mit gest. Frontisp. - Die Karten von ubsehland, Frankreich, Italien,
Danemark/Schweden.

120
19 7

WEDEKIND, Frank.
% WM Dramatiker (1864-1918)Eigen-

S , I » handiges Gedicht: "Der Dampf-
hf MW”’/% Ardelor w2 B hammer. [1907]. 8°. 3 BII. (eins.

/i W, W beschrieb.) Mit eh. Unterschrift d
Verf.

/m W»«%;ﬁ’f.vé—

5 Ar %MMW £ 1450,00
(ﬁg%wmwwm vgl. K. Kraus - F. Wedekind.
Briefwechsel 1903-1917, hrsg. v. M.
fW/»/M M’/m«o—’(/»/lév Nottscheid, S. 97 ff. - Das vorl.
wfw Gedicht entstand bereits im Jahre

e A Pallas 1886. Es war dies der letzte Text,

M//%:Z/Wﬂ nach .einer Reihg von Texten

Wedekinds, die in der Fackel
erschienen waren. Hier in Reinschrift
Hod »irn %7&1«/ o e ;

diente er offenbar als Druckvorlage.

Hadts e, R . .

M&—M Verdffentlicht in "Die Fackel" hrsg.
o lomsbed, i v. Karl Kraus. Nr. 229, S. 19f. - Mit
Hsi ain R frrtad S2eio Bleistift-Anmerkungen auf Bl. 1.

Wedekind bat Kraus in einem Brief

vom 12. Juni 1907 um nachtragliche

Korrekturen, die - um einige von
Kraus angereichtert - erfolgten. Das vorl. Manimkinoch in der urspriinglichen
Fassung: "In der Esse fliegt der Hammer Im Zylinalgf und ab; ... Gottfried heil3t des
Schmieds Geselle, Der gewaltige Knochen hat. Ebleweif3t er eine Stelle, Die er selbst
gebrochen hat. Und ein Mé&gdlein, schlank und elsti Stellt fur ihn den Ambos vor
Wie ein Riesenbambusrohr ... Und der ich dies lgesungen, Schame mich und weine
und Bin von tiefstem Schmerz durchdrungen, Denn liam kein Schweinehund.”

- 49 -



121
WERNICKE, Christian. Christian Wernikens Uberschriften. Nebst Opitzens,
Tschernings, Andreas Gryphius u. Adam Olearius BEpignatischen Gedichten.
Mit Vorbericht von Karl Wilhelm Ramler. Lpz., Weidinns Erben und Reich
1780. 8°.XXXIl, 436 (1) S. Gest. Frontisp. u. Tiigin. HLdr. d. Zt. Mit
goldgepr. Rickensch. Ru. berieb. Widm. a. V@mo-11)

£ 130,00

122

WESTENRIEDER, L. Historischer Calender fur 1792, 1795, 1796, 1797. 4
Bde. Mchn., Lindauer 1792-1797 12°. 8 BIl., 264I8; 1 Bl., 288; 1 BI., 360

S. 1 Bl.; 1BI., 348 S. Mit je 1 gest. illustr. Tit. insg. 48 Kupfertaf. HLdr. d. Zt.
Ruckengoldpréag. u. Ruckensch. Kanten berieb. Hiitteigebunden(0198-15)

£ 350,00
Kohring 174; Lanckoronska/Rimann 20 - 5., 8., 9. J@ des zuerst unter dem Titel
"Baierisch-Historischer Calender" erschienenen Aasbuchs.

123
Wiener High Life. Almanach der Wiener Gesellschaft. 1. Jg. WielgeRvlg.
1905. IV S., 2 BIl., 536 S., 23 BIl. (Annoncen). tMTitelportrait (Pauline
Metternich-Sandor). OLdr. m. Goldprag. u. Vollgalta. Ri. etw. gebleicht. In
gutem Zustand?2523-04)

£ 140,00
AdreRbiicher der "upper ten thousand". Hrsg. von Q.. Birkenstaedt. Enthalt
Namensverzeichnis, Verzeichnisse nach Berufen, iStdiger, Jockeyklub, High Life in
der Provinz vom Herzogthum Osterreich unter der sEbis Koénigreich Dalmatien.

124
WOHLGEMUTH, Emil von. Die Osterreichische Polarstation Jan Mayen,
ausgerustet durch Seine Excellenz Graf Hanns Wilcpeleitet vom k. k.
Corvetten-Capitan Emil Edlen von Wohlgemuth. Bedibaegs-Ergebnisse
herausgegeben von der Kaiserlichen Akademie deseffschaften. 11. Bd. I. u.
II. Abtheilung u. lll. Bd. (v. 3). Wien, Gerold d. [1886]. kl.-2°. 2 BIl., 232; 2
BIl., 175; 2 BIl., 132, 20 S. Mit insg. 46 Taf. 66 Holzschn. OPBd. Kanten
berieb. Tit. aller 3 Tle. m. Etikett d. kaiserlichdkademie der Wissenschaften
(Die internationale Polarforschung 1882-1888»1-15)
£ 280,00

vgl. Wurzbach LVII, 237
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